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1 ÚVOD 

„PLÁN PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA DOBŘÍŠE“ (dále v textu „Plán prevence“) na období 2017 -2021 

je v souladu se „Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020“. Jedná se o 

koncepční dokument, který popisuje hlavní problémy v oblasti prevence kriminality vyskytující se na 

území města. Při tvorbě tohoto dokumentu vycházel tým zpracovatelů ze „Strategického plánu 

udržitelného rozvoje města Dobříše na období 2008 – 2028“ a z „Komunitního plánu sociálních služeb 

regionu Brdy-Vltava 2013 – 2017“. 

V plánu jsou identifikována rizika a problémy z oblasti veřejného pořádku, a to jak na úrovni trestné 

činnosti, tak na úrovni přestupků.  

Cílem plánu je analyzovat situaci ve městě Dobříš a reagovat na identifikované problémy v oblasti 

kriminality. Součástí plánu je návrh možných řešení vedoucích k dlouhodobému zlepšení situace 

v Dobříši. 

Cílem navrhovaných opatření je zvyšování pocitu bezpečí občanů a zmenšování rozsahu a závažnosti 

kriminality.  

Prevence kriminality se snaží omezovat příležitosti a motivy k páchání trestné činnosti zejména 

nerepresivními prostředky. Omezovány jsou rovněž příčiny trestné činnosti a další sociálně patologické 

jevy. Zahrnuje aktivity, které se zaměřují na ovlivňování potencionálního pachatele a na možné i 

faktické oběti trestné činnosti. 

1.1 KLÍČOVÉ POJMY PREVENCE KRIMINALITY 

Kriminalita  

Jedná se o takový společenský jev, kterým se rozumí souhrn trestné činnosti v určité oblasti za určité 

období. Můžeme rozlišovat kriminalitu majetkovou - trestně postižitelné jednání, při kterém je 

napadán majetek v jakékoli formě vlastnictví, např. krádeže prosté, krádeže vloupáním, podvody, 

poškozování majetku, nebo kriminalitu násilnou - trestně postižitelné jednání, při kterém je převážně 

za použití fyzické síly nebo její hrozby způsobena nebo hrozí újma na zdraví a životě člověka nebo je 

omezována svoboda a lidská důstojnost, např. vražda, ublížení na zdraví, loupež, vydírání, únos.  

Prevence  

Soubor opatření majících zabránit, ochránit člověka před něčím nebo před někým. Veškeré aktivity 

vyvíjené státními, veřejnými i soukromoprávními subjekty směřující k předcházení páchání kriminality 

a snížení strachu z ní.  

Prevence kriminality  
Je definována jako ofenzivní strategie boje s trestnou činností. Zahrnuje soubor nerepresivních 

opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené státními, veřejnoprávními a soukromoprávními subjekty 

směřující k předcházení páchání kriminality a snižování obav z ní. Jedná se o opatření sociální prevence, 

situační prevence, včetně informování veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností a 

pomoci obětem trestných činů.  

Objekty prevence kriminality  

Kriminogenní faktory – sociální prostředí, příčiny a podmínky kriminality. Potenciální či skuteční 

pachatelé trestné činnosti. Potenciální či skutečné oběti trestných činů.  
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Sociální prevence  
Představuje aktivity ovlivňující proces socializace a sociální integrace a aktivity zaměřené na změnu 

nepříznivých společenských a ekonomických podmínek, které jsou považovány za klíčové příčiny 

páchání trestné činnosti. Sociální prevence je součástí sociální politiky. Její efektivita je obtížně 

statisticky či ekonomicky měřitelná. Lze na ni jen usuzovat, a to z hlediska odhadů sociálních perspektiv 

jedinců – objektů preventivního působeni. Do této kategorie prevence můžeme zařadit krizová a 

poradenská zařízení, sportovní aktivity, vzdělávací aktivity, prevenci závislostí a další.  

Situační prevence  
Staví na zkušenostech, že určité druhy kriminality se objevují v určité době, na určitých místech a za 

určitých okolností. Prostřednictvím opatření režimové, fyzické a technické ochrany se snaží 

kriminogenní podmínky minimalizovat. Její poměrně vysoká nákladnost přináší nejefektivnější 

podmínky pro omezování majetkové trestné činnosti. Má okamžitý a poměrně snadno statisticky 

měřitelný efekt. Její účinnost je ovšem podmíněna souběžně realizovanými přiměřenými preventivními 

aktivitami. Situační prevenci jednoznačně zastupují městské kamerové dohlížecí systémy, osvětlení, 

pulty centralizované ochrany, výpočetní technika, technická zařízení a další.  

Prevence drogových závislostí  

Ve vztahu k prevenci kriminality představuje všestrannou péči od předcházení experimentování s 

drogami u dosud intaktní populace a nespecifickou výchovu ke zdravému životnímu stylu, přes 

ambulantní i ústavní léčbu v indikovaných případech problémového zneužívání drog, až po rehabilitaci 

a resocializaci osob, které již léčením prošly a u nichž je společenský zájem udržet dosaženou abstinenci 

a pomoci jim k návratu do společenského života.  

Prevence viktimnosti a pomoc obětem trestných činů  

Je založena na konceptech bezpečného chování, diferencovaného s ohledem na různé kriminální 

situace a psychickou připravenost ohrožených osob. V praxi se jedná o skupinové a individuální 

zdravotní, psychologické a právní poradenství, trénink v obranných strategiích a propagaci technických 

možností ochrany před trestnou činností. Pěstováním takovýchto směrů se lze účinně vyhnout nejen 

roli oběti, ale i uplatňovat poznatky k vypracování preventivních opatření snižujících riziko ohrožení na 

minimum.  

Primární prevence  

Zahrnuje především výchovné, vzdělávací, volnočasové, osvětové a poradenské aktivity, zaměřené na 

nejširší veřejnost. Zvláštní pozornost je zaměřena na pozitivní ovlivňování zejména dětí a mládeže 

(využívání volného času, možnosti sportovního vyžití). Těžiště primární prevence a nejvýznamnější 

prostředek spočívá v rodinách, ve školách a v lokálních společenstvích.  

Sekundární prevence  

Zabývá se rizikovými jedinci a skupinami osob, u nichž je zvýšená pravděpodobnost, že se stanou 

pachateli, nebo oběťmi trestné činnosti (specializovaná sociální péče) a soustředí se na sociálně 

patologické jevy (např. drogové a alkoholové závislosti, záškoláctví, gamblerství, povalečství, 

vandalismus, interetnické konflikty, dlouhodobou nezaměstnanost) a na příčiny kriminogenních 

situací.  

Terciární prevence  

Spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění, včetně rekvalifikace, sociální a 

rodinné poradenství, pomoc při získávání bydlení). Jejím cílem je udržet dosažené výsledky 

předchozích intervencí a rekonstrukce nefunkčního sociálního prostředí.  
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Case management  
Pro řešení situace klienta je často zapotřebí spolupráce několika institucí (organizací), jejichž služby je 

třeba koordinovat. Jako nástroj zefektivnění týmové práce se na řešení problému klienta používá, tzv. 

case management (CM). 

 

1.2 POSTUP ZPRACOVÁNÍ PLÁNU PREVENCE KRIMINALITY PRO MĚSTO DOBŘÍŠ 
Plán prevence byl zpracován s cílem definovat a popsat problematiku kriminality ve městě Dobříši. Na 

základě problémů identifikovaných v rámci realizovaných analýz (analýza kriminality, sociálně – 

demografická a institucionální analýza), byly stanoveny priority a opatření, které budou následně 

řešeny konkrétními projekty. Plán zajistí, aby v oblasti prevence kriminality byly podnikány 

systematické a koordinované kroky vedoucí k postupnému zlepšování situace. Plán je rovněž 

základním dokumentem města Dobříše pro předkládání žádostí o dotace na realizaci aktivit v oblasti 

prevence kriminality.  

Dne 29. 9. 2016 oslovila radní města pro bezpečnost a správu majetku města Centrum společných 

služeb Svazku obcí Dobříšska a Novoknínska (CSS) a Místní akční skupinu Brdy-Vltava s žádostí o pomoc 

při zpracování plánu. Následně byla ustanovena Komise prevence kriminality, pod jejíž záštitou byl plán 

vytvářen. A to v úzké spolupráci s institucemi a aktéry, kteří se prevencí kriminality v Dobříši a okolí 

zabývají. Především se jednalo o zástupce samosprávy, zástupce sociálního odboru, městské policie, 

Policie ČR, subjektů v oblasti vzdělávání, zástupce poskytovatelů sociálních služeb apod.  

První společné setkání Komise prevence kriminality proběhlo dne 25. 1. 2017. Byla realizována dohoda 

o společné tvorbě Plánu prevence kriminality a vytipováni další odborníci k tvorbě plánu. 
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Druhé setkání Komise proběhlo dne 20. 2. 2017. V rámci setkání byla vytvářena analytická část 

dokumentu. 

Třetí setkání proběhlo dne 25. 4. 2017. Přítomným byla představena rozpracovaná analytická část 

dokumentu, která byla připomínkována.  

Čtvrté setkání proběhlo dne 22. 5. 2017. V rámci tohoto setkání byla představena SWOT analýza a byla 

doplňována rovněž analytická část dokumentu.  

Páté setkání proběhlo 23. 8. 2017. Zde již byla vytvářena návrhová část dokumentu. Byly identifikovány 

prioritní oblasti, na které bude potřeba se při realizaci plánu zejména zaměřit. 

Dne 14. 9. 2017 byl k připomínkování Plánu prevence kriminality města Dobříše na období 2017-2021 

pořádán Kulatý stůl, kterého se zúčastnilo celkem 19 osob z řad laické i odborné veřejnosti. Společně 

s občany byla vytvářena návrhová část dokumentu. Byly představeny problémové oblasti a následně 

formulována jednotlivá opatření vedoucí ke zlepšení situace v dané oblasti. 

Po zapracování připomínek z Kulatého stolu byl dokument zveřejněn na webových stránkách města 

k možnosti dalšího připomínkování. Všechny obdržené připomínky byly řádně zapracovány. Následně 

byl dokument projednán a schválen Zastupitelstvem města Dobříše dne …………….. 
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2 BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZA 

2.1 SOCIÁLNÍ ANALÝZA 
Město Dobříš se nachází ve Středočeském kraji v okrese Příbram v podhůří Brdské vrchoviny. Dobříš je 

obcí s rozšířenou působností, správní obvod zahrnuje 23 okolních obcí. 

Město se skládá ze dvou místních částí ležících na katastrálním území Dobříš, kromě města Dobříš je 

to i osada Trnová, pod kterou spadají některé samoty v lesích. 

Na území města jsou zřízeny celkem 3 obecní a 1 soukromá mateřská škola. Kapacity obecních 

mateřských škol jsou dlouhodobě zcela zaplněny a nejsou schopny vyhovět všem zájemcům o umístění 

dítěte. Toto může mít z dlouhodobého hlediska negativní dopad na ekonomickou aktivitu rodičů. 

Alternativa spočívající v umístění dítěte do soukromého subjektu je spojena s finanční zátěží rodiny, 

což může být zejména pro nízkopříjmové skupiny obyvatel města nedosažitelné. Na území města 

byly rovněž zřízeny tzv. dětské skupiny, které jsou však zpoplatněny a jedná se spíše o „hlídání“ dětí 

než o vzdělávání. 

Na území města se nacházejí 3 úplné základní školy – ZŠ Dobříš Komenského nám. 35, okres Příbram, 

2. základní škola Dobříš a Základní škola Dobříš, Lidická 384, Dobříš. Ve školním  roce 2016/2017 

zahájila výuku rovněž soukromá základní škola ZŠ Trnka, jejíž kapacita je 20 žáků. Jedná se o školu 

s menším počtem dětí ve třídě, která přináší alternativu k hlavnímu vzdělávacímu proudu právě 

v individuálním přístupu. Studium na této ZŠ je však zpoplatněno a již nyní je její kapacita v otevřených 

ročnících zaplněna. ZŠ Lidická poskytuje speciálně pedagogickou péči a vzdělání dětem se speciálními 

vzdělávacími potřebami, tedy dětem, které bez individuálně a speciálně pedagogického přístupu jsou 

v procesu vzdělávání znevýhodněné a výrazně limitované z důvodu zdravotního postižení.  V 

souvislosti s výrazným přírůstkem obyvatel v posledních letech dochází k výrazné zaplněnosti 

základních škol v Dobříši.  

V souvislosti se zavedením inkluzivního vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

v běžných základních školách (od školního roku 2016/2017) a se zaplněností škol (vysoký počet žáků ve 

třídě) může v budoucnosti docházet ke zvyšování výskytu šikany na školách. Je proto dobré tuto 

situaci nadále blíže sledovat a vyhodnocovat. 

S narůstajícím počtem dětí v základních školách dochází také ke zvýšené potřebě zajištění péče o děti 

po vyučování. Školy tak musejí navyšovat rovněž kapacity družin, v některých případech je možnost 

umístění dítěte ve družině omezena (například věkem dítěte). Problémem je rovněž nedostatek 

finančně dostupných aktivit pro děti v době školních prázdnin. 

Nedostatečná je v tuto chvíli kapacita Základní umělecké školy Dobříš, která zajišťuje tvůrčí a 

bezpečné trávení volného času dětí v odpoledních hodinách. Naplněné jsou i další volnočasové 

aktivity (např. skauti a táborníci). Bezpečné trávení volného času velkého množství dětí v době mimo 

školní vyučování tak začíná být rovněž významným problémem.  

Město Dobříš je rovněž přirozenou spádovou obcí pro druhé stupně základních škol pro okolní obce. 

Dojíždějící žáci rovněž tráví část svého volného času ve městě, i toto je třeba při plánování opatření 

zohlednit. 

Ve městě Dobříši jsou v dostatečné míře zajištěny terénní a ambulantní sociální služby pro seniory, a 
to Pečovatelskou službou města Dobříše a Farní charitou Starý Knín. Klienti jsou buď navštěvováni 
v místě jejich bydliště anebo za službou dochází. Co zde chybí je možnost aktivního trávení času 
seniorů zejména po dobu, kdy jsou pečující osoby v zaměstnání. V městě Příbram za tímto účelem 
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funguje denní stacionář pro seniory, kde mohou senioři aktivně trávit svůj den. Pro obyvatele Dobříše 
je však tato služba poměrně vzdálená a díky nutnosti dopravy bariérová. 
 
Území města je pokryto sítí sociálních služeb, které jsou v současné době vyvážené. O jejich případném 
rozšíření je nutné vyjednávat se Středočeským krajem, proto probíhá kontinuální monitoring potřeby 
těchto služeb ze strany Sociálního odboru města a dalších relevantních organizací. Pro území města a 
okolní obce je zpracován Komunitní plán sociálních služeb regionu Brdy – Vltava 2013 – 2017, který 
bude v průběhu roku 2018 aktualizován. 

2.1.1 Vývoj počtu obyvatel v Dobříši v letech 1992 – 2016 

Graf č. 1 znázorňuje vývoj počtu obyvatel ve městě Dobříš v letech 1992 – 2016 (vždy k 31.12 v daném 

roce). Počet obyvatel v Dobříši byl mezi lety 1992 – 2006 vcelku vyrovnaný. Zlom přišel v roce 2007, od 

kterého se počet obyvatel každým rokem zvyšuje. Dáno je to především součtem kladných hodnot 

migrace a přirozeného přírůstku. 

Graf 1: Vývoj počtu obyvatel mezi lety 1992 - 2016 

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Od roku 2007 do roku 2016 narostl počet obyvatel Dobříše o 1050 obyvatel. Čím vyšší je počet 

obyvatel v obci, tím větší je potenciální riziko sociálně patologických jevů, zejména pokud je veřejná 

infrastruktura a související služby nedostatečné. Tato nedostatečnost se v současné době projevuje 

zejména v oblasti mateřského a základního školství a volnočasových aktivit. V případě nárůstu počtu 

obyvatel ohrožených sociálně patologickými jevy může dojít i k nedostatečnému pokrytí území 

města stávajícími sociálními a návaznými službami. Proto bude další rozvoj města potřeba plánovat, 

v dlouhodobém horizontu pak možná i omezovat, případně posílit stávající infrastrukturu a služby. 
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Graf 2: Přirozený migrační přírůstek mezi 1992 – 2016 

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Největší podíl na vývoji počtu obyvatel v Dobříši má od roku 2001 migrace (rozdíl mezi počtem 

přistěhovalých a vystěhovalých). V letech 2007 činil nárůst migrací 155 obyvatel, v roce 2008 dokonce 

229 obyvatel. Dalším významnějším rokem byl rok 2010, kdy byl nárůst migrací 114 obyvatel. 

S příchodem nových obyvatel vlivem migrace souvisí i nárůst obyvatel tzv. přirozeným přírůstkem 

(rozdíl mezi počtem narozených a zemřelých). Od nízkých až záporných hodnot přirozeného přírůstku 

mezi lety 1992 – 2006 nastal obrat v roce 2007 - 2016, kdy počet narozených výrazně překročil počet 

zemřelých. Nárůst migrace pak velmi úzce souvisí s výstavbou nových bytů a domů určených k bydlení. 

Stávající územní plán města Dobříše uvádí jako limitní počet obyvatel 10 000, tomuto stavu se již město 

Dobříš začíná blížit. 

Graf č. 3 s tabulkou níže znázorňuje počet obyvatel v celém správním obvodu ORP Dobříš od roku 2006 

do roku 2015 (k 31. 12. daného roku). V celém ORP Dobříš se počet obyvatel zvyšuje. Podobně, jak 

bylo uvedeno výše u města Dobříše, se jedná o nárůst především díky migraci do celého regionu. 

S tímto souvisí rovněž nárůst počtu dětí dojíždějících do škol v Dobříši, výhledově bude stávající 

kapacita pro děti z okolních obcí výrazně nedostatečná. Obyvatelé okolních obcí rovněž město využívají 

v souvislosti s nákupy, lékařskou péčí, úřady apod. To indikuje zvýšení dopravy, včetně potřeby 

parkování a celkově zvýšený pohyb osob ve městě. 

Graf 3: Počet obyvatel v SO ORP Dobříš 
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Tabulka 1: Věková struktura obyvatel ORP Dobříš k 31. 12. daného roku  

 
Počet 

obyvatel 
celkem 

v tom podle pohlaví v tom ve věku (let) 
Průměrný 

věk muži ženy 0-14 15-64 65 a více 

2006 19 203 . . . . . 40,1 

2007 19 599 9 686 9 913 2 826 13 984 2 789 40,3 

2008 20 129 9 949 10 180 2 912 14 297 2 920 40,2 

2009 20 393 10 096 10 297 2 994 14 378 3 021 40,3 

2010 20 763 10 264 10 499 3 129 14 460 3 174 40,4 

2011 21 237 10 524 10 713 3 299 14 591 3 347 40,4 

2012 21 536 10 679 10 857 3 422 14 592 3 522 40,5 

2013 21 757 10 796 10 961 3 553 14 552 3 652 40,6 

2014 21 963 10 890 11 073 3 614 14 544 3 805 40,8 

2015 22 150 10 970 11 180 3 717 14 492 3 941 41,0 

2016 22 353 11 081 11 272 . . . 41,1 
Zdroj: ČSÚ 

Graf 4: Věkové složení obyvatel v ORP Dobříš v letech 2007 – 2015   

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Jak již bylo uvedeno výše, narůstá počet obyvatel v rámci celého správního obvodu obce s rozšířenou 

působností Dobříš. Nárůst je největší ve věkových kategoriích 0-14 let (od roku 2007 do 2015 činil 891 

osob) a 65+ (nárůst o 1152 osob). Největší počet osob přetrvává v kategorii 15 - 64 let, v takzvaném 

produktivním věku. S narůstajícím počtem dětí a seniorů je potřeba zajistit dostatečnou infrastrukturu 

pro jejich specifické potřeby (MŠ, ZŠ, sociální, zdravotnické služby apod.). 
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Tabulka 2: Věková pyramida Dobříš  

 

Zdroj: čsú.cz  

Nárůst počtu obyvatel ve věkových kategoriích 0-14 a 65+ je patrný rovněž z věkové pyramidy, která 

porovnává rok 2009 s rokem 2015. 

2.1.2 Nezaměstnanost, soc. dávky 

Nezaměstnanost v Dobříši je ovlivněna zejména blízkostí hlavního města Prahy a města Příbram, kam 

mnoho obyvatel Dobříše a okolí dojíždí za prací a také vývojem zlepšujícího se stavu ekonomiky. 

S nutností vyjížďky za prací mimo území souvisí rovněž delší doba strávená v rámci výkonu 

zaměstnání. Průměrná doba vyjížďky za prací z ORP Dobříš do Prahy je 2,5 hodiny (od vyjití z domu 

do návratu). Při připočtení osmihodinové pracovní doby je čas strávený mimo domov 10,5 hodiny 

denně. Toto může být velmi limitující pro rodiče malých dětí, pokud by nebyla zajištěna odpovídající 

péče (MŠ, družiny, kroužky). 

Následující tabulka č. 2 a graf č. 5 znázorňují vývoj procentní míry nezaměstnanosti ve správním obvodu 

obce s rozšířenou působností Dobříš, samotného města Dobříš, Středočeského kraje a České republiky 

v letech 2014 – 2016 (vždy k 31. 12. daného roku). Míra nezaměstnanosti má v letech 2014, 2015 a 

2016 celkově klesající tendenci. Nejvyšších hodnot dosahovala nezaměstnanost v roce 2014, nejnižší 

ch pak v roce 2016. Město Dobříš je tak v souladu s celorepublikovým trendem poklesu 

nezaměstnanosti. 

V celém ORP Dobříš a rovněž ve městě Dobříš je však dlouhodobě vyšší nezaměstnanost než je 

průměr Středočeského kraje a celé České republiky. S vyšší mírou nezaměstnanosti mají souvislost 

rovněž sociálně patologické jevy (gambling, užívání návykových látek, krádeže, vandalismus apod.). 

Proto je důležité tuto situaci v Dobříši sledovat a podpořit zejména u mladých rodin s dětmi návrat 

rodičů do zaměstnání (dostatek kapacit v MŠ) a zajistit pro rodiče vyjíždějící za prací z území péči o 

jejich děti v odpoledních hodinách (kroužky a družiny).  
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Tabulka 3: Nezaměstnanost  

  31. 12. 2014 31. 12. 2015 31. 12. 2016 

SO ORP Dobříš 8,33% 7,70% 6,00% 

město Dobříš 8,36% 7,23% 5,90% 

Středočeský kraj 6,36% 5,41% 4,31% 

ČR 7,46% 6,24% 5,19% 
Zdroj: ČSÚ 

Graf 5: Míra nezaměstnanosti v SO ORP Dobříš a města Dobříš 

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Dalším problémem území je i dlouhodobá nezaměstnanost, konkrétně podíl nezaměstnaných 

evidovaných na ÚP jeden rok a déle na celkové pracovní síle. V roce 2011 činil tento podíl v obcích ORP 

Dobříš 2,6%, průměr Středočeského kraje pak činil 1,9% a celé ČR 2,5% (počítáno jako podíl 

nezaměstnaných déle než 12 měsíců v evidenci úřadů práce k počtu obyvatel ve věku 15-64 let). Ve 

srovnání s rokem 2014 došlo ke zhoršení situace, kdy dlouhodobá míra nezaměstnanosti vzrostla v ORP 

Dobříš na 3,7 %. Jednalo se tak o vyšší míru dlouhodobé nezaměstnanosti i ve srovnání s celou ČR, kdy 

tato ve stejném období dosahovala 2,7% (novější data za ORP Dobříš nejsou veřejně dostupná, 

z konzultací na ÚP Příbram- pobočka Dobříš vyplynulo, že situace v území přetrvává). Právě 

dlouhodobá a opakující se nezaměstnanost je typická pro osoby ohrožené sociálním vyloučením 

nebo již sociálně vyloučené a to jak z důvodu věku, nízké kvalifikace, zdravotního postižení apod. Pro 

tyto cílové skupiny jsou relevantní služby sociální aktivizace, sociální rehabilitace, které jsou v rámci 

města Dobříše v současné době adekvátně pokryty. 

S výše uvedenou problematikou nezaměstnanosti souvisí také počet vyplacených dávek hmotné 

nouze.  Dávky hmotné nouz se skládají z:  
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Doplatek na bydlení je dávka v hmotné nouzi, která společně s vlastními příjmy občana a příspěvkem 

na bydlení ze systému státní sociální podpory pomáhá uhradit odůvodněné náklady na bydlení. Výše 
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doplatku na bylení je stanovena tak, aby po zaplacení odůvodněných nákladů na bydlení zůstala osobě 

či rodině částka živobytí.  

Mimořádná okamžitá pomoc - Prostřednictvím mimořádné okamžité pomoci může být poskytnuta 

pomoc v situacích nepříznivého a mimořádného charakteru, kdy je potřeba poskytnout pomoc 

bezprostředně. Zákon o pomoci v hmotné nouzi stanoví několik situací, v nichž lze tuto dávku pomoci 

v hmotné nouzi poskytnout.  

Příspěvek na bydlení přispívá na krytí nákladů na bydlení rodinám či jednotlivcům s nízkými příjmy. Na 

příspěvek na bydlení má nárok vlastník nebo nájemce bytu, který je v bytě přihlášen k trvalému pobytu, 

jestliže jeho náklady na bydlení přesahují částku součinu rozhodného příjmu v rodině a koeficientu 0,30 

(na území hlavního města Prahy koeficientu 0,35), a zároveň součin rozhodného příjmu v rodině 

a koeficientu 0,30 (na území hlavního města Prahy koeficientu 0,35) není vyšší než částka normativních 

nákladů na bydlení.  

Celkový počet vyplácených dávek má v posledních třech letech klesající tendenci. Vyjímkou je 

Doplatek na bydlení a Příspěvek na bydlení, kdy oba vykazují nárůst oproti roku 2015, resp. 2014. 

Situace souvisí pravěpodobně s rostoucími náklady na bydlení a nedostatkem cenově dostupných bytů 

(prostupné bydlení). Dle zprávy OSPOD ve městě rovněž narůstá počet osob s výraznými sociálními 

problémy. 

Tabulka 4: Sociální dávky v ORP Dobříš  

Rok 
Počet 

obyvatel 
Příspěvek 

na živobytí 
Doplatek 

na bydlení 

Mimořádná 
okamžitá 

pomoc 

Příspěvek na 
bydlení 

(celkový) Počet 
vyplácených 

sociálních dávek 

2014 8878 2727 1493 30 3776 45242 

2015 8952 2550 1239 23 3719 37328 

2016 8995 2223 1292 12 3907 37163 
Zdroj: úřad práce 

V roce 2014 bylo vyplaceno 2727 příspěvků na živobytí, v roce 2015 bylo vyplaceno 2550 o 177 méně, 

a v roce 2016 o dalších 327 příspěvků na bydlení méně, tedy 2223 příspěvků.  

Doplatek na bydlení byl v roce 2014 vyplacen v 1493 případech. V roce 2015 bylo vyplácení ve 

sledovaném období nejnižší, byl doplacen nájem ve 1239 případech. V roce 2016 se počet doplatků 

mírně zvýšil na počet 1292. 

Graf 6: Příspěvek na živobytí          Graf 7: Doplatek na bydlení  

 

Zdroj: ČSÚ 
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V roce 2014 byla poskytnuta mimořádná okamžitá pomoc ve 30-ti případech, v roce 2015 bylo 23 

případů poskytnutí mimořádné pomoci a v roce 2016 pouze 12 případů. 

Příspěvek na bydlení byl vyplacen v roce 2014 ve 3776-ti případech. V roce 2015 bylo případů o 57 

méně, tedy 3719. V roce 2016 došlo k nárůstu na hodnotu 3907, což je nejvyšší hodnota za sledované 

roky. 

      Graf 8: Mimořádná okamžitá pomoc    Graf 9: Příspěvek na bydlení

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Graf 10: Počet vyplácených sociálních dávek 

 

Zdroj: ČSÚ 
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Celkový vývoj počtu trestných činů má v posledních letech ve městě Dobříši klesající tendenci a jedná 

se i o celorepublikový trend. Nejvyšší podíl na celkové trestné činnosti má v Dobříši především 
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možno spatřovat v tom, že řešení majetkové trestné činnosti je jednou z priorit Policie ČR, Územního 

odboru Příbram. Na její zmírnění působí hlavně preventivně a také se zaměřují v represivní oblasti na 

recidivy pachatelů. Z pohledu Městské policie Dobříš se jedná zejména o krádeže vloupáním do 
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platnosti Plánu prevence kriminality města Dobříše 2017-2021 (více viz kapitola č. 6 Naplňování plánu 

prevence kriminality). 

V tabulce č. 5 je součet trestných činů (dle druhu trestné činnosti) v jednotlivých letech a jejich 

přepočet na index na 10 tis. obyvatel. Dle dostupných statistik index na 10 tis. Obyvatel v ORP Dobříš 

je za rok 2016 index trestních činů 120, v okrese Příbram za rok 2016 činil 170 trestných činů, v celé ČR 

pak tento index činil 207 trestných činů. 

Index se používá k možnosti porovnání mezi jednotlivými městy a regiony. 

Tabulka 5: Kriminalita (přečiny i zločiny)   

druh 
Počet obyvatel Kriminalita Index na 10 tis. obyv. 

2014 2015 2016 2014 2015 2016 2014 2015 2016 

Násilná 

8878 8952 8995 

7 6 9 8 7 10 

Mravnostní 1 8 4 1 9 4 

Majetková 149 115 99 168 129 110 

Celkem 157 129 112 177 144 125 
Zdroj: PČR 

Graf 11: Index kriminality na 10 000 obyvatel – rok 2016 

 

Zdroj: PČR 

Z grafu č. 11 a výše uvedené tabulky č. 5 je patrné, že kriminalita v Dobříši je nižší v porovnání jak 
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Graf 12: Kriminalita dle jednotlivých druhů činů  

 
Zdroj: PČR + MP Dobříš 

Graf 13: Index druhů kriminality nad 10 tis. obyvatel  

 

Zdroj: PČR + MP Dobříš 

Z obou grafů č. 12 a 13 je patrný výrazný pokles majetkové kriminality v roce 2016, v porovnání 

s předchozími lety. Nárůst byl u násilné trestné činnosti o jednotky činů. Z pohledu kriminality se 

město Dobříš nejeví jako problémové, důležité bude tento stav dlouhodobě udržet. Jako podnět od 
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aktuálních rizicích souvisejících zejména s násilnou trestnou činností. Zejména v případě, kdy trestný 

čin nebyl dosud vyřešen a hrozí jeho opakování. Zde je klíčová role města a jeho oficiálních 

informačních kanálů, aby zde byla (pokud to neohrozí vyšetřování trestného činu) poskytnuta 

informace o lokalitě, pachateli, času a okolnostech, za jakých k páchání násilné kriminality 

došlo. V případě, že tyto informace nezazní z oficiálních míst, často dochází k jejich zkreslení, 

dezinterpretaci a k šíření poplašných zpráv (zejména na sociálních sítích). 
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2.2.2 Přestupky 
Dle podkladů PČR a Městské policie Dobříš vyplývá, že za poslední 3 roky 2014, 2015 a 2016 celkový 

počet přestupků klesá. V následující tabulce č. 6 jsou uvedeny vybrané druhy přestupků za roky 2014, 

2015 a 2016. Data jsou získaná ze zdrojů OOP Dobříš a Městské policie Dobříš. 

Tabulka 6: Přestupky  

druh 
Počet obyvatel Přestupky Index na 10 tis. obyv. 

2014 2015 2016 2014 2015 2016 2014 2015 2016 

Proti veřejnému 
pořádku 

8878 8952 8995 

65 31 23 73 35 26 

Proti občanskému 
soužití 

93 88 70 105 98 78 

Proti majetku 131 107 95 148 120 106 

Na úseku ochrany před 
alkoholismem a jinými 
toxikomaniemi 

62 78 91 70 87 101 

Přestupky proti obecně 
závazným vyhláškám v 
oblasti bezpečnosti a 
veřejného pořádku 

28 18 9 32 20 10 

Celkem 379 322 288 427 360 320 

Zdroj: PČR + MP Dobříš 

Graf 14: Součet přestupků v letech 

 
Zdroj: PČR+MP 

 

V roce 2014 je hodnota součtu přestupků 379. V roce 2015 došlo ke snížení počtu přestupků na 322. 

V roce 2016 je počet přestupků nejnižší za sledované období, a sice 288 přestupků. 

Kromě výše uvedených druhů přestupků Městská police Dobříš řeší i přestupky na úseku dopravy 

ve městě, jejich výčet a množství zde neuvádíme. Tyto přestupky je možné řešit v rámci dopravní 

koncepce města, která bude vytvářena jako samostatný dokument.  

Výjimkou v klesajícím trendu přestupků jsou přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a 

jinými toxikomaniemi. Jejich počet roste. V roce 2014 bylo zaznamenáno 62 těchto přestupků, v roce 

2015 vzrostl jejich počet na o 12 na 78 a v roce 2016 bylo zaznamenáno již 91 těchto přestupků. 

Konzultací problematiky v rámci setkání Komise prevence kriminality bylo zjištěno, že nárůst je 

způsoben větší aktivitou ze strany Policie ČR, která se v současné době intenzivně zaměřuje na kontrolu 
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řidičů, kde je podezření na užití alkoholu a drog. Větší počet zaznamenaných přestupků v tomto 

kontextu není negativní, problém v této oblasti zde byl vždy, jen se na něj policie explicitně 

nezaměřovala. 

Významně klesl počet přestupků proti veřejnému pořádku z 65 v roce 2014 na 35 v roce 2015 a 26 

v roce 2016. A podobně jakou u majetkové trestné činnosti klesl počet přestupků proti majetku ze 131 

přestupků v roce 2014 na 107 v roce 2016 a na 95 v roce 2016. 

Graf 15: Přestupky dle druhů v jednotlivých letech 

 

Zdroj: PČR+MP 

 

Graf 16: Index druhů přestupků na 10 tis. obyvatel 

 

Zdroj: PČR+MP 

 

Vývoj v oblasti přestupků je pro Dobříš pozitivní, výjimku tvoří problematika alkoholu a drog. 

Vzhledem k dlouhodobému a stále přetrvávajícímu problému města Dobříše v této oblasti bude třeba 

vývoj situace podrobně sledovat a zaměřit se na prevenci těchto jevů. S narůstajícím počtem dětí a 

mládeže v území může tento problém nadále eskalovat. 
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V souvislosti s výše uvedeným je však třeba rovněž konstatovat, že velká část majetkové trestné 
činnosti není nahlášena PČR a není ani zaevidována Městskou policií jako přestupek. Tyto škody vzniklé 
na základě vandalismu jsou městem pouze opraveny a uhrazeny. Z nárůstu vynaložených finančních 
prostředků na příslušné rozpočtové položce lze nepřímo dovodit značný podíl vandalismu na 
vynucených opravách majetku města. Za uplynulé roky 2015 – 2017 jsou data týkající se vynaložených 
prostředků na opravy a údržbu města shrnuta níže v tabulce č. 7. 

Tabulka 7: Vynaložené prostředky na opravu a údržbu města (v Kč)  

Opravy a udržování 
2015 2016 2017 (k 30. 9. 2017) 

76 293,- 394 292,- 386 800,- 

Zdroj: Odbor místního rozvoje  

2.3 ANALÝZA SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝCH JEVŮ 

2.3.1 Nezletilí a mladiství 

Z pohledu sociálně-právní ochrany dětí je situace rizikovosti Dobříše ve vztahu k dětem vyhodnotitelná 

ze dvou hledisek. Jednak z hlediska faktického stavu na základě prokazatelných údajů a subjektivního 

náhledu v rámci dlouhodobě sledovaného vývoje. 

Z prvního hlediska se region nepotýká s vážnější problematikou ohrožených dětí. Tedy s případy, 

v nichž by figurovaly jako ohrožené sociálně-patologickými jevy. 

Míra rizikového chování dětí s pácháním protiprávních činů je na Dobříš významnou měrou ovlivněna 

chováním dětí z Výchovného ústavu Obořiště, a to subjektivním odhadem 75%. Významně přispívají i 

k výskytu rizikového chování, jakým je zneužívání nebo rozšiřování návykových látek, konflikty na 

úrovni občanského soužití, ale i závažnějších protiprávních činů (krádeže, loupeže).  

Ve městě je zaznamenáván nárůst počtu rodin s vážnými až existenčními sociálními problémy a 

problémy v oblasti výchovy. V důsledku vypjatých rodinných situací je sledován nárůst počtu dětí 

s psychosomatickými až psychiatrickými problémy, těmito problémy pak trpí stále mladší děti. Dále 

narůstá počet dětí s nedostatečným materiálním zaopatřením, což se projevuje ve vztazích 

v dětských skupinách nárůstem všech forem šikany. Pro tyto děti je rovněž většina volnočasových 

aktivit finančně nedostupných. Pokud dítě nemá zajištěno bezpečné trávení volného času, výrazně se 

zvyšuje jeho ohrožení sociálně patologickými jevy a roste potenciál jeho kriminálního chování. 

Charakteristickým znakem města je vysoký počet dětí dojíždějících za vzděláním z obcí správního 

obvodu ORP Dobříš a rovněž z okolních regionů (Příbram, Praha-západ, Beroun). Město je proto 

centrem mimoškolních aktivit a trávení volného času velkého počtu dětí různého věku a stává se 

prostředím kontaktu s ohrožujícím chováním s nutností zvýšeného dohledu nad bezpečností. 

Dalším faktorem zvyšujícím počty dětí, které jsou vyhodnoceny jako ohrožené, je přítomnost 

Azylového domu v obci Mokrovraty, kde jsou ubytovávány rodiny v závažné životní situaci. 

V převážné většině případů se jedná o rodiny s vážnými sociálními problémy a problémovou 

výchovou. I tyto děti jsou zapojeny do služeb a aktivit obce a je nezbytné jim věnovat zvýšenou 

pozornost. 

Posledním nesporným faktorem je vhodnost Dobříše a regionu k trávení sezónní rekreace se všemi 

negativními riziky zvýšeného počtu rizikového, ve většině případů anonymního, chování. Opět 
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prioritně v podobě zneužívání návykových látek, přestupků na úseku občanského soužití (slovní i 

fyzické konflikty) nebo poškozování veřejných zařízení. 

Orgán sociálně-právní ochrany dětí při posuzování rizikovosti Dobříše, ve vztahu k ohrožené skupině 

dětí, vycházel nejen z uvedeného hodnocení, ale i z výsledků a prognóz sociodemografického vývoje, 

kdy očekává zvyšující se riziko ohrožení právě této věkové skupiny. 

2.3.2 Osoby ohrožené sociálním vyloučením 
Tyto osoby je možné charakterizovat z pohledu šancí uplatnit se dlouhodobě na trhu práce, dále 

z pohledu schopnosti udržet si bydlení a celkového zapojení do života většinové společnosti. V ORP 

Dobříš byla situace těchto osob podrobněji analyzována v rámci projektů na podporu zaměstnanosti 

osob dlouhodobě nezaměstnaných, kdy byly identifikovány následující skupiny osob 

s charakteristikami indikujícími možnost ohrožení sociálním vyloučením. Problémem souvisejícím 

s těmito osobami je rovněž častá migrace, tzn. počty těchto osob, jsou v různém čase proměnlivé a 

jedná se vždy o rámcový odhad. 

Jednou ze skupiny osob ohrožených sociálním vyloučením (nebo již sociálně vyloučených) jsou klienti 

azylového domu, který přicházejí do území v podstatě z celé ČR. Doba pobytu klientů v azylovém 

domě je nastavena na cca 3 měsíce, s tím, že klienti pak směřují buď na ubytovny, nebo do sociálních 

bytů v území, případně se stěhují z území. Pro již bývalé i stávající klienty z azylového domu je téměř 

nemožné najít v území zaměstnání a jedná se o osoby dlouhodobě nezaměstnané a to i několik let. 

V tomto případě jsou to osoby s určitými společnými charakteristikami, které zapříčiňují jejich 

dlouhodobě špatnou sociální situaci. Z pohledu zaměstnanosti je to zejména nízká nebo žádná 

kvalifikace, záznam v rejstříku trestů, problémy s návykovými látkami a celkové nedostatečné 

rodinné či jiné zázemí. V případě žen se jedná většinou o matky samoživitelky, které se do AD dostaly 

z důvodu rozpadu vztahu nebo i domácího násilí. Jejich pracovní možnosti jsou díky péči o dítě a dalším 

většinou osobnostním problémům (často problémy s alkoholem), omezeny. Většina jich je společně 

s dětmi v péči kurátora sociálního odboru. Předpokládaný počet osob v této skupině 10 – 15. 

Výchovné problémy s dětmi z těchto rodin již byly zmíněny výše. 

Další identifikovanou skupinou jsou mladí lidé do cca 35 let věku s drogovou minulostí (muži i ženy), 

kteří procházejí většinou cyklickými obdobími osobnostního vzestupu a následně útlumu, kdy opět 

propadají drogám a vše, čeho již v předchozím období dosáhli, zase ztrácejí. Mezi těmito lidmi jsou i 

jedinci s psychiatrickou diagnózou (schizofrenie) a rovněž se záznamem v rejstříku trestů nebo 

vysoce zadlužení. Jedná se o osoby opakovaně nezaměstnané, které nejsou schopné z důvodu 

osobnostní nestability nalézt a udržet si dlouhodobé zaměstnání. Předpokládaný počet osob s tímto 

problémem v území (dle poznatků z předchozího projektu a na základě konzultace s Úřadem práce 

Příbram – detašované pracoviště Dobříš) činí cca 25 osob. 

Další skupinou osob, které mohou časem čelit sociálnímu vyloučení, jsou osoby, které v relativně 

v pozdním věku, 50 let a výše, ztratily původní zaměstnání (většinou manuální) a téměř nikdo o jejich 

pracovní síly nestojí. Jedná se o osoby dlouhodobě nezaměstnané, opět i po několik let. Počet osob 

s tímto problémem činí cca 15 - 20. 
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2.3.3 Osoby propuštěné z výkonu trestu 
V roce 2016 narostl počet propuštěných osob na dvojnásobek oproti předchozím letům. Pro tyto osoby 

je potřeba (kromě péče sociálního odboru a probační a mediační služby) zajistit zejména bydlení a 

zaměstnání, aby se následně dokázaly začlenit do většinové společnosti a nestaly se pro společnost 

hrozbou. 

Tabulka 8: Počet osob propuštěný z výkonu trestu ORP Dobříš  

Rok Počet osob propuštěných z výkonu trestu 

2014 9 

2015 9 

2016 18 
Zdroj: OSPOD Dobříš 

 

2.3.4 Osoby z ústavní výchovy 

Počet dětí v ústavní výchově klesá z důvodu upřednostňování pěstounské péče na přechodnou dobu. 

Počet propuštěných osob z ústavní péče tak je z pohledu prevence kriminality zanedbatelný, přesto je 

pro tyto osoby nutno zajistit zejména bydlení a vhodné zaměstnání, aby nedošlo k jejich vyčlenění ze 

společnosti. 

Tabulka 9: Děti v ústavní výchově 

 Stav k 1.1. Přijato Ukončeno Stav k 31.12. 

2014 11 3 1 13 

2015 13 0 4 9 

2016 9 2 4 7 
Zdroj: OSPOD Dobříš 

 

2.3.5 Uživatelé návykových látek 

Z tabulky č. 10 je patrný významný pokles v počtu vydaných/přijatých injekčních jehel mezi lety 2014 

-2016. Dle pracovníků organizace Magdaléna o.p.s. v roce 2014 několik letitých injekčních uživatelů 

motivovali k léčbě a změně způsobu života (jednalo se o opiátové klienty, tzn. vysoká spotřeba 

injekčního materiálu). Další injekční uživatelé nastoupili do výkonu trestu. Došlo tak 

k celkové,  pravděpodobně však dočasné, proměně drogové scény v lokalitě. Mnohem více mladých 

uživatelů drog je užívá alternativními způsoby, pervitin převážně sniffingem - což je trend napříč 

službami v menších městech. O tom svědčí i snížení počtu nalezených odhozených injekčních jehel. Na 

přelomu roku 2015/16 se dva klienti z lokality stali klienty Kontaktních služeb v Příbrami, tzn. i výměny 

injekčního materiálu probíhají v rámci kontaktního místa v Příbrami. V roce 2016 došlo k personální 

obměně na pozici terénního pracovníka pro lokalitu Dobříš a v souvislosti s tímto dojde i ke změně v 

navázání kontaktů s klienty, což se následně projeví i ve statistice. Přetrvávající problematika 

s distribucí a užíváním drog byla konstatována rovněž na setkání pracovní skupiny Komise prevence 

kriminality dne 25. 4. 2017. Jako nejrizikovější místo v Dobříši související s distribucí drog bylo 

identifikováno Mírové náměstí, a to zejména ve večerních a nočních hodinách. 
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Tabulka 10: Počet vydaných/přijatých jehel  

Sledované údaje 
Počet v roce 

2014 
Počet v roce 

2015 
Počet v roce 

2016 

Počet oslovených osob 124 117 102 

Počet klientů  
20 (16 ID + 4 

NCC) 
35 (23 ID + 12 

NCC) 
30 (21 ID + 

6NCC)* 

Z toho neinjekčních uživatelů (THC, sniff) 1 11 12 

Z toho prvních kontaktů s UD (noví 
klienti) 

5 9 9 

Z toho neuživatelů drog (osoba blízká) 0 3 3 

Počet vydaných injekčních jehel/ 
přijatých injekčních jehel 

3749/3656 1160/1067 406/402 

Počet nalezených inj. jehel 32 15 8 

Testy na infekční onemocnění 6 0 42 

ID identifikovaný uživatel, NUD – neuživatel – osoba blízká, NCC – neidentifikovatelný uživatel drog 
Zdroj: Magdaléna o.p.s. 

 

Z informací poskytnutých obecně prospěšnou společností Proxima Sociale, která v Dobříši provozuje 

nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, vyplynulo, že se nadále setkávají s prodejem tabákových 

výrobků a alkoholu nezletilým. Prodej probíhá zejména v tzv. večerkách. Z dotazníkového šetření, 

realizovaném na ZŠ Lidická vyplynulo, že se v průběhu roku 2013/2014 zvýšil počet žáků, kteří mají 

kontakty s vrstevníky, kteří pravidelně kouří a užívají alkohol. Dále došlo ke zvýšení počtu žáků, kteří 

užívají pravidelně alkohol (50 % dotazovaných žáků zkusilo nějakou návykovou látku – alkohol, tabák). 

Nejčastěji uvádí jako místo setkání s návykovou látkou - s kamarády, diskotéka, sami si kupují v trafice. 

Dle informací od zástupců 2. Základní školy Dobříš je tato problematika ze strany rodičů podceňována, 

zejména pak užívání marihuany, která bývá často tzv. „startovací“ drogou. Je možné, že rodiče dětí o 

této problematice nemají dostatek informací. Z důvodu delší doby strávené v zaměstnání (např. kvůli 

dojížďce) nemají rodiče přehled, jak jejich dítě tráví volný čas v průběhu dne. Na významu tak získávají 

zejména bezpečné volnočasové aktivity pro děti a mládež po skončení výuky ve školách. 
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Mapa rizikových míst 

Na setkání Komise prevence kriminality dne 25. 4. 2017 byla diskutována riziková místa v rámci města. 

Jako problémové byly identifikovány lokality zaznačené do mapy níže. V podstatě se jedná o centrum 

města, které je spojeno s velkou koncentrací osob a mládeže. V ulici Za poštou dochází k trvalému 

scházení mládeže za účelem kouření (před začátkem, v průběhu a po konci vyučování). Ve Skate parku 

a Husově parčíku dochází k nálezům injekčního materiálu. Anglický park bývá využíván bezdomovci 

nebo sociálně vyloučenými osobami, v poslední době zde byla zaznamenána osoba obtěžující ženy 

(obnažování). Bývalé kino je v současné době chátrajícím objektem, v jehož okolí se shromažďuje 

mládež. V ubytovně New Home jsou koncentrovány nejrizikovější cílové skupiny z pohledu kriminality 

– osoby po výkonu trestu, dlouhodobě nezaměstnaní, uživatelé návykových látek apod. 

Mapa 1: Mapa rizikových míst ve městě Dobříš  

 

2.3.6 Problematika bydlení 

Z pohledu problematiky bydlení se město Dobříš jeví jako specifické a to zejména drahým nájemním 
bydlením a neexistencí systému prostupného bydlení. Celkově je zde omezený počet bytů určených 
pro nájemní bydlení a nájemné (včetně služeb) je zde relativně vysoké. Problematika dostupného 
bydlení je tak v celém území ORP Dobříš dlouhodobě řešena v rámci komunitního plánování sociálních 
služeb. 

Z Analýzy dostupného bydlení v regionu Brdy-Vltava vyplynulo: 

Poptávka po všech typech podporovaného bydlení v regionu Brdy - Vltava (obecními sociálními byty 
počínaje a azylovým bydlením konče) je vyšší než jejich nabídka.  
Vedle nedostatečného počtu sociálních bytů je pro obce (včetně Dobříše) velkým problémem také 
jejich dlouhodobá obsazenost. Důvodem je podle zástupců obcí nejen špatná ekonomická situace 
nájemníků a nefungující trh s byty, ale také slabá motivace stávajících nájemníků tyto byty uvolnit 
a posunout se do kvalitnějšího, ale finančně náročnějšího typu bydlení.  
Proto se, navzdory nedostatečné kapacitě podporovaného bydlení v regionu, představitelé obcí ani 
poskytovatelé sociálních služeb většinou nedomnívají, že by k vyřešení situace přispěla výstavba 
nových obecních bytů. Důvodem je právě obava, že by navýšení jejich kapacity pouze zvedlo zájem 
o tento výhodný způsob řešení vlastní bytové situace.  
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Za jeden z nejdůležitějších nástrojů zlepšení situace v oblasti bydlení považují účastníci diskuse 
posílení terénní sociální práce v rodinách. Ta by měla naučit klienty větší samostatnosti při řešení 
problémů týkajících se bydlení a při zlepšování vlastní bytové situace.  

Zároveň jsou však skeptičtí v tom smyslu, že i přes veškerou snahu všech zainteresovaných bude vždy 
existovat určitá skupina obyvatel, pro které bude samostatné řešení problémů s bydlením 
nezvládnutelným problémem, a tudíž budou potřebovat podporu a pomoc ze strany institucí. Pokud 
se jim pomoci nedostane, hrozí jim i jejich rodinám získání nálepky „problémových“ a „sociálně 
nepřizpůsobivých“ obyvatel a reálný propad na společenské dno.  
Za nejohroženější skupiny z hlediska bydlení považují zástupci obcí a poskytovatelů sociálních služeb 
především seniory, rodiny v nouzi a matky samoživitelky. Dále sem patří také různě sociálně či 
zdravotně hendikepovaní občané, kteří jsou bývalými či současnými klienty sociálních služeb.  
Pro klienty azylových domů, dětských domovů a pro osoby s hendikepem je největší problém obstát 
na volném trhu s byty. Přitom získat obecní bydlení je pro ně rovněž obtížné, protože obce dávají 
přednost občanům s trvalým bydlištěm.  

Za nejproblematičtější skupinu obyvatel podporovaného bydlení jsou považováni neplatiči nájemného. 
Obce se snaží tento problém řešit především dohodou, stále více se však odhodlávají také k výpovědím 
nájemních smluv. V častější aplikaci tohoto přísnějšího postupu jim však vedle ohledů vůči rodinám 
neplatičů brání také nejasné vymezení práv a povinností plynoucích z výpovědi nájemní smlouvy, 
hlavně co se týče poskytování odpovídajícího náhradního bydlení.  

V diskusi byla nastolena také otázka využitelnosti modelu „prostupného bydlení“, který je uplatňován 
v některých regionech, např. v severních Čechách. Podle diskutujících však brání jeho praktickému 
využití jak nedostatek bytů, které by se daly pro tento účel využít, tak i pravděpodobný nezájem 
obyvatel ubytoven a sociálních bytů zlepšovat svoji bytovou situaci. Jako velký přínos diskuse 
označovali její účastníci samotnou možnost setkání různých zainteresovaných aktérů a vzájemné 
sdílení zkušeností na téma bydlení.  

Přesto, že výše uvedený výzkum byl realizován v roce 2012, situace v území přetrvává. Nadále není 
k dispozici finančně dostupné bydlení zejména pro rodiny s dětmi jako druhý stupeň po ubytování 
v azylovém domě, či v případě ztráty běžného nájemní bydlení. Jednotlivci mohou najít ubytování 
v komerčních ubytovnách, které však nejsou vhodné pro pobyt dětí a představují rovněž určité 
bezpečnostní riziko. 
Z pohledu problematiky bydlení byly v rámci města Dobříše pracovníky Sociálního odboru 
identifikovány následující cílové skupiny: 

Muži a ženy v azylovém domě, matky nebo otcové s dětmi v azylovém domě, úplné rodiny 

v azylovém domě; invalidé dlouhodobě ubytovaní v azylovém domě: 

Azylový dům není situován ve městě Dobříš, nachází se v přilehlé obci Mokrovraty. Konkrétně se jedná 
o Azylový dům sv. Ludmily, služba je poskytována Farní charitou Starý Knín. Azylový dům sv. Ludmily 
poskytuje dočasné ubytování rodinám, které ztratily svůj vlastní domov. Klienty se mohou stát úplné i 
neúplné rodiny s nezaopatřenými dětmi, včetně těhotných žen od 7. měsíce těhotenství bez přístřeší 
a v hmotné nouzi, oběti domácího násilí – rodič s nezaopatřeným dítětem a osoby komerčně 
zneužívané; lidé bezprostředně postižení živelnou katastrofou. V domě je 6 bytových jednotek – 5 bytů 
2+kk a jedna garsonka. Každá rodina dostává k dočasnému užívání samostatný byt. Společně klienti 
používají prádelnu, kočárkárnu a společenskou místnost, která slouží k setkávání a k aktivizačním 
programům. Maximální kapacita domu je 27 klientů včetně dětí. Službu využívají také občané Dobříše 
a okolních obcí. Kapacita je téměř pořád plná.  

Vzhledem k tomu, že kapacita okolních azylových domů je rovněž téměř pořád plná, jednotlivci 
a rodiny mají často velký problém nalézt jiné ubytování, v případě, že se ocitli bez domova. Poté, co je 
zapotřebí ukončit pobyt v azylovém domu, opět nastává problém – rodiny nemají mnoho možností 
bydlení vzhledem ke své tíživé finanční situaci a malé nabídce volných bytů v Dobříši a okolí. Často 
se musí přestěhovat do vzdálenějších měst, kde naleznou ubytování v jiném azylovém domě (děti musí 
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opustit školu a prostředí, v kterém byly zvyklé žít, jejich rodiče mohou mít pak problém s dojížděním 
do dosavadního zaměstnání).  
Sociální byty by této cílově skupině pomohly zejména při jejich „rozjezdu“ – při postupném 
zajišťování stabilního zázemí. Pro tuto cílovou skupinu je důležitá podpora sociálních pracovníků, 
neboť jim většinou chybí podpora jejich rodiny a samostatně se jim příliš nedaří zajistit si adekvátní 
podmínky pro žití. 

Osoby ve veřejné komerční ubytovně (nemají jinou možnost bydlení): 

Ve městě Dobříši se nachází ubytovna New Home a ubytovna Sportovní hala. Obě jsou většinou zcela 
obsazeny. V okolí je dalších několik ubytoven. Lidé, kteří jsou v těchto ubytovnách, mají často 
nedostatek finančních prostředků, jsou závislí na sociálních dávkách, neudržují kontakt se svojí 
rodinou, páchají trestnou činnost, užívají návykové látky, jsou dlouhodobě nezaměstnaní, mají nízký 
starobní či invalidní důchod. Někteří nemají invalidní důchod, ale jejich zdravotní stav jim brání 
v nalezení zaměstnání. Na ubytovnách jsou jedinci, kteří nejeví snahu zlepšit své životní podmínky 
a chtějí takto nadále žít, jsou tam však i lidé, kteří se snaží nalézt jiné ubytování, zaměstnání, ale 
bohužel se jim to nedaří z různých důvodů. Sociální bydlení by tedy pro ně bylo řešením, především 
pro matky/otce s dětmi, pro které je ubytovna opravdu nevyhovující.  

Osoby po opuštění dětské instituce či pěstounské péče: 

Ve městě Dobříši se nachází Dětský domov Korkyně. Zajišťuje nejen zázemí pro děti, ale i podporu 
jejich původním rodinám s cílem udržet a posílit rodinné vztahy dětí a pomoci především rodičům lépe 
o své děti pečovat. V okolí Dobříše se nachází ještě Dětský domov „PEPA“ Příbram – Lazec o.p.s., 
Dětský domov Husita, o.p.s. v Dubenci a Dětský domov a Školní jídelna, Solenice. 

Výchovný ústav Obořiště je situován v obci Obořiště, jedná se o školské zařízení zabezpečující výkon 
ústavní a ochranné výchovy. Základním cílem a posláním Výchovného ústavu je, na základě speciálně 
– pedagogických přístupů a metod, vytvářet optimální podmínky pro náhradní výchovnou péči dítěte, 
v zájmu jeho zdravého vývoje, řádné výchovy a vzdělávání. Je kladen důraz na úspěšné a aktivní 
zařazení dítěte do praktického života po ukončení pobytu v zařízení. Kapacita školského zařízení je 
48 dětí (chlapců), zpravidla ve věku 15-19 let. Chlapci jsou rozděleni do šesti výchovných skupin. Tři 
výchovné skupiny se nachází v hlavní budově a dvě na nově zbudovaném „Dvojdomku“. Šestá 
výchovná skupina je v samostatném domku rodinného typu v areálu VÚ. 

Sociální odbor eviduje přibližně třicet dětí, které jsou v pěstounské či poručnické péči (ORP Dobříš).  

Po opuštění dětské instituce a skončení pěstounské/poručnické péče mají děti problém s nalezením 
dostupného vhodného bydlení. Jedná se o děti, které postrádají rodinné zázemí. 

Muži a ženy v seniorském věku: 

Ve městě Dobříši jsou v dostatečné míře zajištěny terénní a ambulantní sociální služby, a to 
Pečovatelskou službou města Dobříše a Farní charitou Starý Knín. Klienti jsou buď navštěvováni 
v místě jejich bydliště anebo za službou dochází.  
Kapacita pobytových služeb je však nedostačující – Domov seniorů Dobříš je zcela obsazený, počet 
evidovaných žádostí o přijetí je 776, čekací doba je přibližně pět let. Byty se zvláštním určením (Dům 
s pečovatelskou službou v Dobříši a chráněné bydlení) též v současné době nedisponují žádným 
volným místem, je zaevidováno 80 žadatelů s trvalým pobytem v Dobříši a 17 žadatelů s trvalým 
bydlištěm v obcích, které jsou ve správním obvodu této obce s rozšířenou působností. Ostatní obecní 
byty jsou také obsazeny, počet žadatelů s trvalým pobytem v Dobříši je 58. 
Masarykovo sanatorium Dobříš - MEDI HELP spol. s r.o. sice zajišťuje sociální lůžka, podmínkou však 
je, aby byl předtím zájemce umístěn na zdravotním lůžku. Pro mnohé pacienty jsou tato lůžka cenově 
nedostupná stejně tak jako pobyt v Domově pro seniory Dobříš a ubytování v Rezidenci V Parku. Týká 
se to zejména seniorů, kteří nemají podporu od své rodiny a jsou osamocení.  
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Rezidence V Parku je čtyřpatrová kompletně zrekonstruovaná budova se 46 nadstandardními 
apartmány. Rezidence nabízí ubytování i pro seniory, kterým jsou nabídnuty tyto služby: návštěva 
praktického lékaře, pomoc v domácnosti, dovoz nákupu, zajištění stravování, zajištění kontaktu 
s pečovatelskou službou, organizace kulturně společenských, vzdělávacích a sportovních aktivit.  
Zájem o obecní byty zvláštního určení i o ostatní obecní byty roste především z důvodu, že je ve 
městě malá nabídka bytů a jsou pro mnoho občanů cenově nedostupné. Senioři či osoby se 
zdravotním postižením navíc potřebují bezbariérové bydlení, což je omezuje ve výběru bytu. Někteří 
senioři žijí na ubytovně New Home. 
Poptávka po dostupných bytech se bude pravděpodobně neustále zvyšovat z důvodu, že každým 
rokem v Dobříši přibývá počet osob starších 65 let. Český statistický úřad uvádí, že k 31. 12. 1991 bylo 
v Dobříši evidováno 798 osob starších 65 let, k 31. 12. 2015 uvádí 1 622 osob. V současné době (údaj 
ze dne 20. 10. 2016, evidence obyvatel) je v Dobříši evidováno celkem 1 684 osob starších 65 let. 

Osoby přechodně bydlící u příbuzných nebo přátel (nemají jinou možnost bydlení): 

Sociální odbor Dobříš eviduje mnoho osob, které nemají jinou možnost bydlení, než u jejich 
příbuzných nebo přátel. O bydlení přišly z různých důvodů (rozvod manželství, finanční tíseň, ztráta 
zaměstnání a dlouhodobá nezaměstnanost, domácí násilí, ztráta nároku užívat byt z důvodu úmrtí 
partnera, nevhodné bydlení – zdravotní problémy aj). Tyto osoby často nemají finanční prostředky na 
úhradu kauce, která se skládá při podpisu nájemní smlouvy.  

Osoby bydlící v bytě bez právního důvodu: 

V Dobříši a okolí se vyskytuje několik osob, které nemají jinou možnost bydlení. Stejné důvody jako 
u předchozích cílových skupin, proč je těžké nalézt jiné ubytování. 

Osoby, které dostaly výpověď z nájemního bytu: 

Neustále narůstá počet osob, které dostaly výpověď z nájemního bytu z důvodu, že nebyly schopny 
hradit vysoký nájem. Levnější formy bydlení jsou v Dobříši nedostupné. Také je zde obecně nízká 
nabídka volných bytů, to se týká i okolních obcí. 

Osoby žijící v mobilním obydlí, např. maringotka, karavan, hausbót (nemají jinou možnost bydlení): 

V Dobříši a okolí se vyskytuje několik osob, které nemají jinou možnost bydlení (nedostatek finančních 
prostředků, chybějící podpora rodiny). Stejné důvody jako u předchozích cílových skupin, proč je těžké 
nalézt jiné ubytování. 

Osoby žijící v budově, která není určena k bydlení, např. osoby žijící na pracovišti, v zahradních 

chatkách se souhlasem majitele: 

V Dobříši a okolí se vyskytuje několik osob, které nemají jinou možnost bydlení. Stejné důvody jako 
u předchozích cílových skupin, proč je těžké nalézt jiné ubytování. 

Osoby žijící v provizorních stavbách nebo v budovách bez kolaudace pro účely bydlení: 

V Dobříši a okolí se vyskytuje několik osob, které nemají jinou možnost bydlení. Stejné důvody jako 
u předchozích cílových skupin, proč je těžké nalézt jiné ubytování. 

Osoby žijící v nevhodném objektu – obydlí se stalo nezpůsobilým k obývání (dříve mohlo být 

obyvatelné): 

V Dobříši a okolí se vyskytuje několik osob, které nemají jinou možnost bydlení. Stejné důvody jako 
u předchozích cílových skupin, proč je těžké nalézt jiné ubytování. 
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2.3.7 Oběti domácího násilí 
Dle informací z poradenské organizace proFem, o.p.s, pobočka Příbram meziročně narůstá počet 

konzultací k problematice domácího násilí. Vývoj počtu klientů (nových i stávajících) měl v roce 2016 

klesající tendenci, oproti předchozímu období (2014,2015). 

Tabulka 11: Oběti domácího násilí ORP Dobříš  

Rok Počet vykázaných osob 

2014 1 

2015 2 

2016 0 
Zdroj: proFem, o. p. s. 

 

2.4 KOMENTÁŘ K BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZE 
Nejvýznamnějšími rizikovými faktory z pohledu prevence kriminality v současné době jsou: 

 Výrazný nárůst obyvatel a zejména dětí v rámci celého území ORP Dobříš, pro které již 

začínají být omezeně dostupné volnočasové aktivity (nejsou prostory, někdy chybí lidské 

zdroje). Nedostatečné jsou rovněž kapacity mateřských a základních škol. 

 Alarmující je rovněž nárůst počtu rodin s vážnými až existenčními sociálními problémy a 

problémy v oblasti výchovy.  

 Narůstá rovněž problematika související s  bydlením. V území narůstá počet osob čerpajících 

sociální dávky na udržení bydlení. Nadále nejsou dostupné sociální byty. Ubytovny a azylové 

domy, řešící akutní situaci při ztrátě bydlení, jsou v území i okolí téměř stále zaplněny. 

 Ve městě Dobříš (a rovněž v celém ORP Dobříš) je dlouhodobě vyšší nezaměstnanost než je 

krajský a celorepublikový průměr. 

 V Dobříši přetrvává problém s užíváním a distribucí návykových látek. 

 Trestná činnost, včetně přestupků, má v Dobříši klesající tendenci. 

  



29 
 

3 INSTITUCIONÁLNÍ ANALÝZA 

Institucionální analýza se zaměřuje na subjekty aktivní na poli prevence kriminality a slouží 

k zmapování organizací a jejich činností jak ve městě Dobříš, tak i na celém území správního obvodu 

ORP Dobříš. 

Ve městě Dobříš a v jeho okolí probíhá již od roku 2006 kontinuálně proces komunitního plánování 

sociálních a návazných služeb, v rámci kterého byla navázaná intenzivní spolupráce mezi jednotlivými 

aktéry v oblasti sociální prevence a sociální péče. V průběhu času byly ustavovány pracovní skupiny pro 

různé oblasti (děti a mládež, senioři atd.), v jejichž rámci měli všichni relevantní aktéři možnost sdílet 

své zkušenosti, předávat si dobrou praxi a navrhovat konkrétní řešení problematických situací. Součástí 

tohoto procesu ve městě Dobříši je rovněž Komise prevence kriminality. Posláním Komise je 

monitoring rizikových jevů v Dobříši a okolí, jejich analýza a řešení. Je orgánem Rady města. 

3.1 SOCIÁLNÍ SLUŽBY A INSTITUCE 
 

3.1.1 Sociální odbor města Dobříše 
Mezi služby poskytované Sociálním odborem města Dobříše patří zejména: 

Základní a odborné sociální poradenství 

Sociální práce – pomoc osobám v tíživé sociální situaci 

Sociálně-právní ochrana dětí 

Opatrovnictví nesvéprávných osob 

Příspěvky pro sociální oblast z rozpočtu města 

Sociální pohřby 

Zacházení s recepty a žádankami  s modrým pruhem 

V rámci odboru je dále zřízena: 

Komise pro sociálně-právní ochranu dětí 

Komise pro sociálně právní ochranu dětí je zřízena starostou obce s rozšířenou působností dle zákona 

o sociálně-právní ochraně dětí. Rozhoduje o vydání pověření k výkonu sociálně-právní ochrany, 

navrhuje a posuzuje sociálně preventivní programy, koordinuje výkon sociálně-právní ochrany na 

území správního obvodu obce s rozšířenou působností aj. 

 

Kurátor pro děti a mládež  

Poskytuje pomoc dětem a rodičům při překonávání nepříznivých sociálních podmínek a výchovných 

vlivů. Provádí opatření na odstranění, zmírnění nebo zamezení prohlubování poruch psychického, 

fyzického a sociálního vývoje dítěte. Cíleně se zaměřuje na děti páchající přestupky nebo trestnou 

činnost, nebo jejichž chování je jinak společensky závadové.   

 

 

 

 

Sociální kurátor  
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Poskytuje pomoc dospělým osobám ze sociálně rizikových skupin, které jsou ohroženy sociálním 

vyloučení v důsledku propuštění z předchozí ústavní nebo ochranné výchovy nebo výkonu trestu a 

osobám, jejichž způsob života může vést ke konfliktu se společností.    

 

Sociální pracovník 

Poskytuje odborné sociální poradenství, podporu a pomoc dospělým osobám jako sociální kurátor, ale 

zaměřuje se na širší okruh cílových skupin obyvatel v sociálních problematikách např. prevence a řešení 

domácího násilí, předluženost nebo jiné nepříznivé finanční situace, problematika minoritních skupin 

obyvatel, závislosti, předcházení a řešení hmotné nouze poskytnutím informací o možnostech nároku 

na sociální dávky nebo začlení do pracovního procesu, informace o rizicích obchodu s lidmi, 

vyhledávání a monitorování gravidních žen s rizikovým způsobem života aj. Uvedené činnosti vykonává 

i sociální kurátor, avšak u specifických cílových skupin osob viz výše.  

 

3.1.2 Poskytovatelé sociálních a návazných služeb 

Z poskytovatelů sociálních služeb působících na území města Dobříše a v bezprostředním okolí byly pro 

potřeby plánu vybrány organizace s nejvyšším dopadem na oblast prevence kriminality. 

Jedná se o následující subjekty: 

Proxima Sociale o.p.s. 

V Dobříši poskytuje Nízkoprahový klub pro děti a mládež. Jedná se o sociální službu ve smyslu zákona 

č. 108/2006 Sb. určenou dětem a dospívajícím. Pracovníci nízkoprahového klubu poskytují mladým 

lidem pomoc v obtížných situacích. Formou prevence usilují o to, aby mladí lidé obtížné situace zažívali 

v co nejmenší míře a aby si byli vědomi potenciálních rizik. 

Nízkoprahové kluby jsou pro dospívající zázemím, možností scházet se s vrstevníky a místem pro vlastní 
nápady a aktivity (např. příprava kulturních, sportovních a komunitních akcí). Také jsou místem, kde 
mohou bezplatně vyhledat radu a pomoc. Výraz nízkoprahový znamená "dostupný pro členy cílových 
skupin". K základním pravidlům a podmínkám, které musí být v klubech dodržovány, patří: bez 
alkoholu, drog, agrese a s respektem. 

Cílovou skupinou jsou v tomto případě děti, mládež a mladí dospělí ve věku 11 – 18 let. 

V minulosti byla v Dobříši poskytována rovněž služba odborné sociální poradenství. Z důvodu 

nedostatku finančních prostředků však musela být ukončena. Proxima Sociale o.p.s. poskytuje tuto 

službu na adrese komunitní centrum Krok Rakovského 3138/2, 143 00 Praha 4 – Modřany. 

Farní charita Starý Knín 

V Dobříši poskytuje v oblasti prevence Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Služby jsou 

poskytovány ambulantní formou především klientům ubytovaným v azylovém domě svaté Ludmily (v 

obci Mokrovraty) a terénní formou klientům v Dobříši a v přilehlých obcích. 

V rámci sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi je nabízen doprovod psychologa nebo 

psychoterapeuta, pomoc speciálního pedagoga při výchově s dětmi. Organizovány jsou výtvarné dílny 

pro děti i dospělé klienty, divadla a výlety pro děti, přednášky a semináře pro celé rodiny nebo pro 

dospělé. Klienti mají možnost naučit se základům práce na PC nebo si své znalosti rozšiřovat pod 

vedením zkušeného lektora, dále se klienti mohou v rámci ergoterapií naučit plést košíky, zpracovávat 

vlnu a další dovednosti. Klienti se také mohou radit s finančním a dluhovým poradcem. Uživatelům 

těchto služeb je poskytováno zázemí, jsou podporováni v samostatnosti, s každým je pracováno 

individuálně. Klienti mohou využít možnosti zaměstnání v textilní dílně (šití a sítotisk). 
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Jak již bylo uvedeno výše, Farní charita Starý Knín provozuje v blízké obci Mokrovraty rovněž Azylový 

dům pro rodiny s dětmi. Azylový dům sv. Ludmily poskytuje dočasné ubytování rodinám, které ztratily 

svůj vlastní domov. Klienty jsou úplné i neúplné rodiny s nezaopatřenými dětmi, včetně těhotných 

žen od 7. měsíce těhotenství bez přístřeší a v hmotné nouzi, oběti domácího násilí – rodič s 

nezaopatřeným dítětem a osoby komerčně zneužívané; lidé bezprostředně postižení živelnou 

katastrofou. 

 

Magdalena o.p.s. 

Na území města a v bezprostředním okolí je realizován Terénní program. Cílem této služby je zejména 

vyhledat uživatele návykových látek v jejich přirozeném prostředí. Navázat a udržet kontakt s klientem 

a zprostředkovat mu pozitivní zkušenost s odbornou institucí. Zvýšit informovanost klientů o rizicích 

užívání návykových látek, o infekčních chorobách a nabídce odborné pomoci. Ovlivnit motivaci klienta 

ke změně rizikového chování a životního stylu směrem k bezpečnějšímu jednání (způsob aplikace 

drogy, sexuální chování apod.). Stabilizovat psychosociální situaci klienta. Navázat klienty na síť 

specializované pomoci v příslušných odborných zařízeních. Minimalizovat zdravotní a sociální rizika 

spojená s užíváním drog a jejich dopady na jedince i širokou veřejnost, především snížit riziko přenosu 

infekčních chorob (HIV, hepatitidy, atd.). 

Cílovou skupinou jsou především uživatelé nelegálních návykových látek, bez ohledu na frekvenci, 

délku a způsob užívání, především pak injekční uživatelé drog.    

 

Magdalena o.p.s. zřizuje rovněž Kontaktní centrum, které se nachází v Příbrami a je využíváno klienty 

ze širokého okolí včetně Dobříše. V rámci této služby je poskytován výměnný injekční program. Mění 

se použitý injekční materiál za sterilní včetně distribuce zdravotnického materiálu. Informační servis - 

klientům jsou poskytovány informace o rizicích spojených s užíváním drog, o dostupných 

poradenských, léčebných a jiných odborných programech a službách. Základní zdravotní ošetření. 

Testování na infekční choroby a na přítomnost drog v organismu. Základní servis – nápojový – 

potravinový – hygienický. Základní sociálně -právní poradenství. Asistenční služba - doprovod klienta 

do příslušných institucí. Krizová intervence- okamžitá pomoc při ošetření akutního problému, který 

klient subjektivně vnímá jako ohrožující. Individuální a rodinné odborné poradenství. 

Služby jsou určeny uživatelům nelegálních drog bez ohledu a frekvenci, délku a způsob užívání (od 

prvotního experimentu přes „rekreační užívání", „problémové užívání", až po závislost s rozsáhlým 

poškozením zdraví). Patologickým hráčům (gamblerům). Osobám závislým na alkoholu. Klientům 

substitučního programu. Uživatelům inhalačních látek. Blízkým osobám - služby poskytujeme také 

rodinným příslušníkům, partnerům a jiným blízkým osobám uživatelů návykových látek. 

Magdalena o.p.s. realizuje rovněž aktivity v oblasti primární prevence – programy pro žáky ZŠ a SŠ, 

vzdělávání pedagogů a poradenství a metodické vedení pro školy. 

proFem - centrum pro oběti domácího a sexuálního násilí, o.p.s. 

Posláním služby Intervenční centrum proFem je poskytnutí pomoci a podpory osobám ohroženým i 

postiženým domácím násilím a ženám postiženým jakoukoli formou násilí, dále vedení obětí domácího 

násilí ke zvládnutí krizové situace vlastními silami za účelem opětovného začlenění do běžného života 

bez přítomnosti násilí. Poskytnutí potřebných informací a v případě potřeby i zprostředkování nutné 

pomoci vedoucí k vyřešení aktuální nepříznivé situace. 

Cílem Odborného sociálního poradenství je pomoc a podpora osobám ohroženým domácím násilím 

za účelem sociálního začlenění nebo prevence sociálního vyloučení. Charakteristika veškerých služeb 

pro uživatelky zahrnuje bezplatnost, důvěrnost, nestrannost, diskrétnost a nezávislost.  
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Základní poskytované činnosti: odborné sociální poradenství týkající se problematiky domácího násilí, 

právní poradenství, pomoc k sociálnímu začlenění osob ohrožených domácím násilím do běžného 

života, nezbytná psychická podpora, podpora při uplatňování zákonných nároků (prostřednictvím 

zprostředkování informací, doprovodem na příslušná pracoviště apod.). Cílovou skupinou pro 

odborné sociálně právní poradenství jsou osoby starší 16 let, ohrožené domácím násilím. 

 

Centrum sociálních a zdravotních služeb města Příbram 

Nízkoprahové denní centrum a Noclehárna jsou ambulantní sociální služby, které nabízejí lidem bez 

přístřeší bezpečné zázemí k zajištění základních životních potřeb, jako je přenocování, osobní hygiena, 

poskytnutí stravy, teplo a odpočinek. Zároveň zde lidé bez přístřeší naleznou odbornou individuální 

pomoc a podporu směřující k aktivnímu řešení jejich nelehké životní situace a k sociálnímu začleňování. 

Nízkoprahové denní centrum a Noclehárna jsou ambulantní sociální služby, které nabízejí lidem bez 

přístřeší bezpečné zázemí k zajištění základních životních potřeb, jako je přenocování, osobní hygiena, 

poskytnutí stravy, teplo a odpočinek. Zároveň zde lidé bez přístřeší naleznou odbornou individuální 

pomoc a podporu směřující k aktivnímu řešení jejich nelehké životní situace a k sociálnímu začleňování. 

Cílové skupiny: osoby bez přístřeší, osoby v krizi, osoby, které vedou rizikový způsob života nebo 

jsou tímto způsobem života ohroženy. 

Přestože se jedná o zařízení nacházející se ve městě Příbram, uvádíme je zde z toho důvodu, že žádné 

obdobné zařízení v Dobříši a okolí nefunguje a osoby bez přístřeší mohou být na tato zařízení 

odkazovány. 

 

Další sociální a návazné služby poskytované ve městě Dobříši a okolí 

Níže jsou zmíněni poskytovatelé sociálních služeb na území města a okolí, které však již nemají hlavní 

dopad na oblast prevence kriminality. Jedná se zejména o: 

Domov seniorů Dobříš, příspěvková organizace – pobytové služby pro seniory.   

Cílová skupina mladší senioři (65 – 80 let) a starší senioři (nad 80 let.)  

Pečovatelská služba města Dobříše, formy poskytování sociálních služeb: ambulantní, terénní. Cílová 

skupina klientů: osoby s tělesným postižením, osoby se zdravotním postižením, rodiny 

s dítětem/dětmi, senioři. 

Stéblo, z.s. – Denní stacionář pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s 

kombinovaným postižením, osoby s mentálním postižením, osoby s tělesným postižením, osoby se 

zdravotním postižením. Stacionář se nachází v obci Borotice a je přirozeně spádový pro celé území 

správního obvodu ORP Dobříš. 

Stéblo, z.s. v obci Borotice dále poskytuje Sociálně terapeutické dílny pro osoby s chronickým 

duševním nemocněním, osoby s kombinovaným postižením, osoby s mentálním postižením, osoby s 

tělesným postižením, osoby se zdravotním postižením. Svým klientům nabízí rovněž možnost 

Chráněného bydlení v samostatných bytech a Odlehčovacích služeb. Odlehčovací služba probíhá 

terénní a ambulantní formou pro klienty z celého území správního obvodu ORP Dobříš. Byty 

chráněného bydlení jsou situovány rovněž v obci Borotice. Kompletní nabídka sociálních a návazných 

služeb pro obyvatele Dobříše byla zmapována v rámci Komunitního plánu sociálních služeb regionu 

Brdy-Vltava 2013-2017. 

  

Zdroj: webové stránky výše uvedených poskytovatelů. 

 

3.1.3 Školy a školská zařízení (z pohledu prevence) 
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Mapa 2: Mapa škol v ORP Dobříš 

 

Zdroj: MAS Brdy-Vltava 

Jak již bylo zmíněno v úvodní části dokumentu, město Dobříš je přirozeně spádové pro žáky 

málotřídních škol, kteří sem přecházejí na druhý stupeň základní školy. Mapa č. 2 ukazuje rozmístění 

mateřských a základních škol v území správního obvodu ORP Dobříš. Celkově se v ORP nachází 8 tzv. 

málotřídních škol, kde mohou žáci navštěvovat pouze první stupeň (1. až 5. ročník). Na druhý stupeň 

však mohou přejít již jen na 4 úplné základní školy, z toho 2 se nacházejí v Dobříši. ZŠ Lidická zahrnuje 

rovněž základní školu speciální a celkově je určena pro žáky s nějakým druhem omezení. Nelze ji tak 

kapacitně využít pro přechod žáků z běžných ZŠ. V území se také nachází jedna soukromá základní škola 

ZŠ Trnka. Naplněnost mateřských i základních škol v ORP Dobříš v posledních letech významně 

stoupá. Nárůst počtu žáků zaznamenaly jak málotřídní základní školy (některé jsou již zcela zaplněné), 

tak úplné základní školy. Základní školy v Dobříši jsou pak po zápisech pro školní rok 2017/2018 již 

téměř zcela zaplněny. Situace se bude v území nadále zhoršovat, protože přechod populačně 

nejsilnějších ročníků na druhé stupně ZŠ území teprve čeká a porodnost v celém ORP Dobříš neklesá 

(v roce 2016 dokonce významně stoupla oproti předchozímu období). Je zde plán na postupné 

navyšování kapacit úplných ZŠ. 

S naplněností škol narůstá počet žáků v jednotlivých třídách, což zvyšuje riziko šikany a celkově to 
vznáší zvýšené požadavky na pedagogy. Situaci v ORP Dobříš komplikuje rovněž rozjezd tzv. inkluze, 
což je zapojování žáků se zdravotním nebo sociálním znevýhodněním do běžné výuky. Pro hladký 
průběh inkluze je žádoucí spíše nižší počet žáků ve třídě, kdy je zde pak prostor pro individuální přístup 
pedagoga a celkově je v takové třídě příznivější atmosféra pro přijetí znevýhodněných dětí. Problém 
se začleněním do kolektivu mohou mít rovněž žáci přecházející z malotřídních škol do 6. ročníků, kdy 
je již vytvořený kolektiv nemusí přijmout. Významným spouštěčem šikany může být rovněž zhoršená 
ekonomická situace rodin. V regionu Dobříšska je toto třeba zohlednit zejména z důvodu přítomnosti 
Dětského domova Korkyně a Azylového domu v Mokrovratech.  U těchto dětí pak případná šikana 
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způsobuje především pocit méněcennosti, strach ze školy či z určitých vrstevníků. Někdy se jedná o 
neřešenou situaci jak ze strany školy, tak ze strany rodičů (zejména u dětí ze sociálně znevýhodněného 
prostředí). 
Šikana narůstá rovněž ve virtuálním prostředí – zde se jedná o nevhodnou vulgární komunikaci, 

zneužití fotografií apod. 

S problémem velkého nárůstu počtu dětí v základních školách souvisí také nedostatečná kapacita 

školních družin, kdy družinu mohou využívat pouze nejmladší žáci (např. do 3. ročníků). Družiny musí 

být z důvodu nedostatku prostor organizovány v běžných třídách, kde není úplně vyhovující zázemí. 

Z jednání pracovní skupiny Komise prevence kriminality rovněž vyplynulo, že v poslední době začíná 

být nedostatečná kapacita volnočasových aktivit pro děti a mládež. Zejména z prostorových důvodů 

musí omezovat nábor nových členů například dobříšští skauti a táborníci. Dále tento problém má 

rovněž Základní umělecká škola - zde se však nejedná o volnočasovou aktivitu (ZUŠ je zahrnuta ve 

školském rejstříku v rámci základního školství). Město Dobříš je přitom typické vysokou vyjížďkou 

rodičů z regionu za prací (zejména do Prahy a Příbrami). Dítě doma nikdo nečeká, rodiče se navrací 

v podvečerních hodinách. Hrozí zde zapojení dítěte do nevhodné „party“, dítě se rovněž může stát 

obětí šikany atd. Narůstat bude výhledově i počet dětí dojíždějících do základních škol v Dobříši 

z okolních obcí, které budou ve městě trávit čas v době, než jim pojede spoj domů. 

Výše uvedené představuje potenciální riziko z pohledu bezpečnosti dětí a mládeže a musí této 

problematice být věnovaná náležitá pozornost. Aktivity primární prevence realizované na školách 

budou postupem času nabývat na významu. Dostatečně pestrá a kapacitně vyhovující nabídka 

volnočasových aktivit pro děti a mládež (včetně dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí) 

představuje rovněž významný nástroj z pohledu prevence kriminality a ohrožení dětí související 

například s užíváním alkoholu a návykových látek. 

Základní škola Dobříš, Komenského nám. 35, okres Příbram 

Jedná se o úplnou základní školu (s prvním i druhým stupněm) s celkovou rejstříkovou kapacitou (k 30. 

9. 2016) 625 žáků. Do školy dojíždějí žáci z celého území správního obvodu ORP Dobříš i z širšího okolí. 

Kapacita školních družin je aktuálně nedostatečná, na škole je nedostatek pro družinu vyhovujících 

prostor. Co se týče školou provozovaného školního klubu, jeho celková kapacita je dostačující, ale na 

škole není dostatek vhodných prostor pro jeho provoz. Jako slabá stránka školy byl konstatován vysoký 

počet žáků ve třídách, dále nedostatek zkušeností pedagogů s žáky se závažným typem postižení. 

Preventivní aktivity realizované základní školou:  

Škola má zřízeno Školní poradenské pracoviště (ŠPP), které je tvořeno výchovným poradcem a školním 

metodikem prevence rizikového chování. ŠPP zajišťuje metodickou a koordinační činnost a dále 

informační a poradenskou činnost. Provádí jednání se zákonnými zástupci žáka a s OSPOD. Ve školním 

roce 2016/2017 řešilo ŠPP nejčastěji – vztahy ve třídě, nevhodné chování ke spolužákům. Méně často 

pak bylo řešeno sebepoškozování, záškoláctví a šikana (tato pouze 2x). 

Preventivní aktivity (besedy, přednášky, projekty) jsou organizovány v průběhu celého roku, buď 

vlastními silami školy (školní metodik prevence, výchovný poradce), nebo ve spolupráci s externími 

subjekty (Policie ČR, Městská policie Dobříš, SVP Příbram, SZŠ a VOŠ Příbram atd.). Pedagogičtí 

pracovníci se účastní rovněž řady školení v oblasti prevence (šikana, prevence patologického hráčství 

ve školním prostředí, diagnostika tříd, apod.). 

Všichni učitelé spolupracují při monitorování vztahů ve třídách, společně konzultují a rozebírají 

chování dětí. Třídní učitelé ve většině případů nežádoucí chování okamžitě sami řeší, sjednávají 

nápravu, některé případy řeší společně se ŠPP. 

 

2. základní škola Dobříš, Školní 1035, okres Příbram 
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Jedná se o úplnou základní školu (s prvním i druhým stupněm) s celkovou rejstříkovou kapacitou (k 30. 

9. 2016) 800 žáků. Do školy dojíždějí žáci z celého území správního obvodu ORP Dobříš i z širšího okolí. 

Ve školním roce 2016/2017 bylo ve škole 10 oddělení školních družin, což pokrylo poptávku ze strany 

rodičů, družina však nemá samostatné prostory. Kapacita školy je po zápisech pro školní rok 2017/2018 

již téměř zcela zaplněna, včetně kapacity družin, kdy už nebude možné uspokojit všechny zájemce. 

V rámci školy je v současné době nedostatek prostor pro výuku tělovýchovy, je zde malý počet učeben 

– neexistence čistě odborných učeben. Ze strany vedení školy je jako ohrožení vnímán vysoký počet 

žáků ve třídách a rovněž nedostatek asistentů pro žáky s podpůrnými opatřeními (znevýhodnění žáci). 

Konstatovaná rovněž obtížná práce ve třídách, kde probíhá inkluze znevýhodněných žáků. 

Preventivní aktivity realizované základní školou: 

V rámci školy působí metodik prevence sociálně patologických jevů a výchovní poradci pro první a 

druhý stupeň. Je vytvořena Strategie proti šikanování a Krizový plán. Oblast prevence je zahrnuta do 

osnov vyučovaných předmětů. Ve škole funguje schránka důvěry. Jsou organizovány různé preventivní 

sportovní aktivity – atletické, lyžařské, plavecké apod. Škola spolupracuje s pedagogicko-

psychologickou poradnou Příbram, Střediskem výchovné péče Příbram, Nízkoprahovým zařízením 

Terén a s dalšími institucemi v oblasti prevence. Konají se jednání se zákonnými zástupci, pohovory, 

výchovné komise. 

 

Základní škola Dobříš, Lidická 384, 263 01 Dobříš 

Jedná se o úplnou základní školu, která nabízí rovněž obor Základní škola speciální. Celková 

rejstříková kapacita školy je 100 žáků, reálná kapacita s ohledem na potřeby žáků se zdravotním 

postižením je 68 žáků. Maximální počet žáků v jedné třídě je 14, ve speciální třídě pak 6 žáků. Celá 

škola je prostorově i technicky uzpůsobena ke vzdělávání žáků se zdravotním či jiným 

znevýhodněním (rehabilitační místnost, bezbariérovost). Kapacita školní družiny je max. 20 žáků. 

Škola je po zápisech pro školní rok 2017/2018 obsazena zhruba 40 žáky. Pět žáků je vzděláváno 

v režimu základní školy speciální (žáci se závažným zdravotním postižením). Žáci jsou do školy 

zařazováni na základě školského poradenského zařízení. Silnou stránkou školy je individuální přístup 

díky malému počtu žáků ve třídě. Často se však jedná o žáky se závažnými výchovnými problémy a 

různými druhy znevýhodnění (od zdravotního po sociální). Obtížná je často i komunikace a 

spolupráce s rodiči, kteří ji často úplně odmítají. Ve škole je pracováno se žáky s různým druhem a 

stupněm postižení. Některé typy postižení jsou doprovázeny rovněž závažnými problémy v chování. 

Komunikace s rodiči je často ovlivněna jejich často negativní zkušeností z předchozí školy, 

přehnaným očekáváním, informacemi z médií. Vzhledem k tomu, že většina žáků má mentální 

postižení, je snížená jejich orientace v sociálních vztazích. Snížená je rovněž jejich schopnost rozeznat 

nevhodné, rizikové a ohrožující chování a adekvátně je řešit. Často se dostávají do konfliktních situací. 

Převážná část žáků dojíždí ze širokého okolí. Mezi odchodem ze školy a odjezdem domů dochází ke 

konfliktům, které následně ovlivňují vztahy mezi žáky. Pro rodiče je často problematické zajistit 

volnočasové aktivity (finanční nákladnost, postižení limitující možnosti dětí, časová náročnost, 

dostupnost dopravy).  

Preventivní aktivity realizované základní školou: 

Ve škole pracují dva školní metodici prevence a výchovný poradce. Škola má vypracovaný Minimální 

preventivní program, Strategii proti šikanování, Krizový plán, informační leták pro rodiče týkající se 

omlouvání nepřítomnosti žáka, celoroční program preventivních aktivit. Podle potřeby výchovný 

poradce nebo metodik prevence zpracovává návrh aktivit při záchytu některých projevů rizikového 
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chování. Škola spolupracuje se školskými poradenskými zařízeními (pedagogicko- psychologická 

poradna, speciálně pedagogická centra, střediskem výchovné péče),  OSPOD, Městská policie Dobříš, 

Městská knihovna Dobříš, se sdružením Dej mi šanci, Farní charitou Starý Knín, nízkoprahovým 

klubem Terén, Magdalenou o.p.s. a dalšími subjekty působícími na poli prevence. Vyučující se 

v rámci DVPP vzdělávají v oblasti prevence rizikového chování. Probíhají jednání s rodiči v rámci 

třídních schůzek, individuálně podle potřeby.  

Základní škola TRNKA 

Iniciátorem vzniku Základní školy TRNKA je skupina rodičů z Dobříše a blízkého okolí, kteří se aktivně 

zajímají o vzdělání svých dětí. Jedná se o soukromou základní školu. Třídy jsou zde organizovány po 

max. 16 dětech. Je zde dbáno na přirozený rozvoj každého dítěte. Celková filozofie školy je založena na 

partnerství pedagogů, žáků a rodičů. S ohledem na celkové prostředí školy zde není předpoklad 

významnějších problémů souvisejících s prevencí kriminality.  

SOU Hluboš 

SOU Hluboš v Dobříši nabízí strojírenské a opravárenské obory a obor kadeřník. Na škole je 

organizováno výchovné a psychologické poradenství. Škola má zřízenou pozici metodika prevence. 

Prevence rizikového chování žáků je součástí komplexního výchovného působení celého 

pedagogického sboru, velká pozornost je zde věnována klimatu a vztahům v jednotlivých třídách. 

Nejčastěji řešené problémy souvisejí s absencemi žáků ve výuce a s následným neprospíváním žáků, 

které může vést až k ukončení studia. Občas se zde vyskytují případy požívání alkoholu a kouření, 

které jsou řešeny ve shodě se školním řádem. Případy související s distribucí a užíváním návykových 

látek jsou řešeny ve spolupráci s rodiči, kurátorem a Policí ČR. Škola spolupracuje s pedagogicko- 

psychologickou poradnou v Příbrami.  Zřizovatelem SOU je Středočeský kraj. 

Gymnázium Karla Čapka Dobříš  

Gymnázium nabízí čtyřleté a osmileté studium zakončené maturitní zkouškou. Jedná se o výběrovou 

školu pro žáky s dobrými studijními výsledky. Na škole působí výchovný poradce a metodik primární 

prevence. Zřizovatelem gymnázia je Středočeský kraj. 

Základní i střední školy v Dobříši nabízejí svým žákům pestrou škálu volnočasových aktivit, jedná se 

zejména o aktivity vzdělávacího charakteru (jazykové, přírodovědné kroužky apod..) Dalším typem 

volnočasových aktivit nabízených v rámci jednotlivých škol jsou pak sportovní, kulturní a umělecké 

aktivity.  

Základní umělecká škola Dobříš 

Základní umělecká škola Dobříš nabízí v současné době hudební, výtvarný a taneční obor. ZUŠ je 

v současné době kapacitně zcela zaplněna a z důvodu nedostatku vhodných prostor není možné 

rejstříkovou kapacitu odpovídajícím způsobem navyšovat, přestože zájem ze strany rodičů je velký. ZUŠ 

je přitom jedním z významných subjektů přispívajících k prevenci kriminality ve městě. Dětem nabízí 

tvůrčí a smysluplný výukový program v odpoledních hodinách. Z pohledu prevence se jedná o 

bezpečné trávení volného času, které má přesah i do domácího prostředí: děti pravidelně cvičí na 

nástroj, vystupují na mnohých školních akcích, koncertech, účastní se soustředění, seminářů, 

navštěvují vystoupení svých dalších spolužáků apod. Vzhledem k tomu, že ZUŠ, po splnění nutných 

talentových předpokladů, je schopna vzdělávat i umělecky nadané žáky se speciálními vzdělávacími 
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potřebami, přispívá k prevenci šikany těchto žáků ve školních kolektivech (děti získávají sebevědomí, 

mohou zažít pocit úspěchu, pocit výjimečnosti v pozitivním slova smyslu). Významnou aktivitou je 

rovněž organizace školních souborů a kapel, v rámci kterých mohou děti vystupovat před širokou 

veřejností a stávají se tak příkladem pro ostatní. 

 

3.1.4 Subjekty působící v oblasti volnočasových aktivit pro děti a mládež 

V rámci města Dobříše působí v současné době několik desítek spolků a organizací zabývajících se 

nejrůznější činností. V oblasti prevence rizikového chování dětí a mládeže jsou významné zejména 

následující organizace (podrobněji bude oblast volnočasových aktivit realizovaných v Dobříši a okolí 

mapována v rámci samostatné analýzy, její nejvýznamnější výstupy budou následně doplněny do Plánu 

prevence kriminality v rámci jeho nejbližší aktualizace): 

1. Dívčí skautský oddíl Minnehaha Dobříš 

Jedná se o dívčí skautský oddíl, který v Dobříši působí již od roku 1990. Dívkám od 5. ročníku základní 

školy nabízí celoroční program spočívající ve schůzkách jednotlivých družin (každý týden) a výpravách 

(víkendové akce 1 x za měsíc). Vyvrcholením celého roku je pak dvoutýdenní letní tábor, kterého se 

mohou účastnit skautky, které se v průběhu roku aktivně zúčastňovaly schůzek a výprav. Princip 

fungování oddílu je založen na vzájemném předání zkušeností a postupném přebírání odpovědnosti 

za vytvářený program a vedení mladších členek. Skautské hnutí je založeno na 3 základních 

povinnostech, které ve svém principu vylučují sociálně patologické chování: 

Povinnost k sobě samému – jednám, mluvím i myslím čestně, starám se o sebe, rozvíjím své vlohy a 
nadání a snažím se zvládnout své slabé stránky a neřesti. 
Povinnost k ostatním – hledám v ostatních lidech i jejich slovech a skutcích to dobré, respektuji ostatní, 
snažím se komunikovat bez přehnaných (zejm. negativních) emocí, zároveň se snažím vhodně 
komunikovat i nepříjemné; umím se omluvit, umím odpustit. 
Povinnost k tomu, co nás přesahuje – cítím pokoru, úctu a odpovědnost k životu jako takovému, 
snažím se být prospěšný místu, kde žiji (obci, vlasti, planetě); chovám se šetrně. 
Co se týče členské základny, tato v průběhu let neustále narůstá. V poslední době kvůli velkému zájmu 
rodičů a dětí o vstup do organizace vyvstal problém s nedostatečnou kapacitou prostor, zejména pro 
pravidelné schůzky členů oddílu. Skautská klubovna se nachází na břehu rybníka Papež v montovaném 
domku na pronajatém pozemku. V současné době již není možné navyšovat počet družinových 
schůzek a není možné přibrat do oddílu všechny zájemce, kteří o to projeví zájem. 
 

Junák-český skaut Dobříš - Středisko prof. Oliče  

Středisko jako takové vzniklo v roce 2016 a sdružuje v současné době 4 skautské oddíly působící 

v Dobříši a okolí. Jedná se o 1. dívčí skautský oddíl Minnehaha, 2. roj Lampyris Dobříš, 4. oddíl Varta 

Dobříš a 1. Oddíl Koťata Nový Knín. 

2. roj Lampyris vznikl v roce 2014 odštěpením od oddílu Minnehaha z důvodu vysokého počtu členů. 

Oddíl je zaměřen na práci s mladšími dětmi od předškoláků po děti ve čtvrtém ročníku základní školy. 

Způsob fungování je obdobný, jak již bylo popsáno výše. I zde neustále narůstá členská základna a z 

důvodu nedostatku prostor (využívány prostory montovaného domku u Papeže a rovněž objekt tzv. 

Papežanky) již není možné vyhovět všem zájemcům o vstup do oddílu. 

4. oddíl Varta Dobříš vznikl v roce 2016 a jedná se o oddíl pro chlapce a děvčata starší deseti let. Oddíl 

funguje obdobně jako Minnehaha a Lampyris, pro své schůzky však využívá prostory v Základní škole 

Trnka. 
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1. oddíl Koťata sdružuje chlapce a dívky (mladšího i staršího věku), působí v Novém Kníně a 

spolupracuje s oddíly působícími v Dobříši. 

Česká tábornická unie - T.O. Zlatý List Dobříš 

Oddíl Zlatý list vznikl v roce 1991 a od roku 2004 je členem organizace Česká tábornická unie do 

budoucna je plánována transformace ve skautský oddíl a vstup do Střediska profesora Oliče. Cílem 

oddílu je smysluplné a cílevědomé utváření volného času 7 - 15-ti letých chlapců prostřednictvím 

her, společné práce a pobytu v přírodě. Vedoucí se snaží vést děti k dobru a k lásce k druhým a vštípit 

jim tak alespoň hlavní zásady pro správný a hodnotný život. Oddíl má tři družiny, chlapci jsou v nich 

rozděleni dle věku. Každá družina se schází jednou v týdnu. Celý oddíl se pak schází jednou do měsíce 

na tematicky zaměřené oddílové schůzce. Každý měsíc, obvykle druhý víkend, pořádá oddíl výpravu 

za poznáním a zkušenostmi v přírodě spojené s nocováním pod hvězdnou oblohou (podzim a jaro), 

v zimě potom jednodenní výlety do okolí či výpravy do zapůjčených základen a chat v lesích. Každý 

rok v říjnu spolupořádá městkou hru VEZAH, která má vždy něco společného s historií města Dobříš. V 

prosinci členové oddílu roznáší starým a nemocným lidem Betlémské světlo. Zúčastňují se také akcí 

organizovaných městem Dobříš (Májové slavnosti, Pojďme tvořit na hřiště, Den Země), kde vždy 

připravují zajímavý program nejen pro děti, či pomáhají při sběru odpadků. Se staršími hochy ve věku 

15+ uskutečňují přechody hor, sjezdy řek či další zážitkové akce, kdy si i oni mnohokráte sáhnou na dno 

svých sil. Vyvrcholením celoroční oddílové činnosti je 14-denní stanový tábor, postavený na zelené 

louce. V oddíle velmi dobře funguje systém postupného vzdělávání. Každý nováček skládá 

Nováčkovskou zkoušku. Po jejím složení pak každý člen Zlatého listu začíná plnit Královskou akademii. 

To je soubor zkoušek, dovedností a znalostí, který provází naše členy po většinu jejich času stráveného 

v oddíle. Oddíl pro svou činnost využívá prostory v objektu Papežanky na břehu rybníka Papež. Členská 

základna se neustále rozrůstá a z důvodu nedostatečných prostorových kapacit již není možné 

navyšovat počet družinových schůzek a vyhovět všem zájemcům o členství.  

Sdružení Dej mi šanci 

Sdružení se zaměřuje na zlepšení postavení a života lidí s mentálním, tělesným, sociálním a jiným 

hendikepem. Podporuje začleňování takto znevýhodněných osob do aktivit většinové společnosti. 

Organizuje vzdělávací a volnočasové aktivity, poskytuje odborné poradenství, organizuje výlety a různé 

charitativní akce. Sdružení vzniklo transformací ze svépomocné Skupiny osob pečujících o děti a 

dospělé s hendikepem v rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb v regionu Brdy-Vltava 

v červnu roku 2012. Své zázemí má sdružení v ZŠ Lidická, neboť sem většinou docházejí znevýhodněné 

děti rodičů zapojených do sdružení. V rámci volnočasových aktivit pro děti s hendikepem, jejich 

sourozence i kamarády je pořádán pravidelný sportovní kroužek a výtvarně terapeutický kroužek. 

Obě aktivity jsou finančně dostupné a jejich cílem je zapojit jak znevýhodněné, tak zdravé děti. 

Vzhledem k tomu, že do ZŠ Lidická dochází velké množství dětí ze sociálně znevýhodněného 

prostředí, organizuje sdružení dostupné aktivity i pro tyto děti. Významně se tak podílí na 

začleňování různým způsobem znevýhodněných dětí do většinové společnosti. Právě znevýhodněné 

děti jsou často obětí šikany a to jak ve školním, tak mimoškolním prostředí. Zejména děti se sociálně 

znevýhodněného prostředí nemají moc možností jak smysluplně trávit volný čas. Sdružení jim toto 

umožňuje. 

Městská knihovna Dobříš 

Městská knihovna Dobříš byla založena v roce 1864 jako knihovna Občanské besedy. V roce 1905 se 

stala knihovnou veřejnou. Knihovna je rozdělena na dětské oddělení a oddělení pro dospělé. Činnost 

knihovny je velice rozsáhlá. Mezi hlavní činnosti patří půjčování knih, kopírování, rozvoz knih pro 

starší a nemocné občany a další. Funguje zde také meziknihovní výpůjční služba. Městská knihovna 
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pořádá mnoho akcí nejen pro čtenáře ale i pro širokou veřejnost. Pravidelně pořádá besedy, čtení 

pro děti – pohádková babička, příměstský tábor v době prázdnin, spaní v knihovně, výstavy, 

výtvarné dílny a jiné. Knihovna nabízí rovněž sociální program zaměřený na znevýhodněné dětské 

čtenáře, jimž tíživá rodinná finanční situace neumožňuje platit registrační poplatek. Tyto děti pak 

mohou trávit v knihovně bezpečným způsobem svůj volný čas. 

Gymnastika Dobříš 

Spolek je zaměřen na gymnastiku pro děti a mládež. Náplní spolku je příprava dětí a mládeže k závodní 

činnosti. Dále organizují přípravná družstva jako průpravu a základ pro všechna sportovní odvětví a 

rekreační skupinu pro radost z pohybu. Družstva jsou pro chlapce i dívky. Organizace pořádá závody 

ve sportovní gymnastice, veřejnou akademii, vystoupení na různých akcích a letní soustředění. Závodní 

družstva soutěží na závodech po celé ČR a dosahují řady úspěchů.  

Aerobik studio Orel Dobříš 

Sportovní spolek je orientován na všechny věkové kategorie už pro děti ve věku od 3 měsíců. Pro děti 

nabízejí nejširší výběr sportovních kurzů se zaměřením na aerobik, tanec, všesportovní průpravu, 

gymnastiku a další. Jejich cvičební program pro dospělé zahrnuje převážně cvičení aerobního 

charakteru, zdravé posilování a udržování v kondici, prostřednictvím lekcí jógy, pilates, spinningu, 

taichi, TRX a mnoha dalších stylů. Pořádají také různé kulturní a sportovní akce (např. Exhibici studia, 

Zámek dětem, Sport Camp, Zumba night, večerní plesy pro dospělé i děti, turistické výlety pro děti, 

závody v kočárkách a jiné). Aerobik studio Orel Dobříš se věnuje velmi aktivně také závodnímu 

aerobiku. Spolek se pravidelně účastní celostátních soutěží v aerobiku s družstvy pro děti i dospělé. 

V Dobříši fungují v rámci sportovní organizace Orel Jednoty, což je křesťanská sportovní organizace, 

která podporuje nejen sport pro všechny generace, ale také kulturu. Aktivně spolupracují i s jinými 

spolky, městem a organizacemi. Cílem organizace je výchova všech generací prostřednictvím 

sportovních a volnočasových aktivit. Orel pořádá po všech místech ČR každoročně sportovní a 

kulturní akce, například gymnastické hry, turnaje v sálovém fotbalu, badmintonu, tenisu a volejbalu, 

závody v plavání, divadelní dílnu, cyklistické a turistické výpravy a mnoho dalších. 

OK Dobříš - kroužek sportů v přírodě 

Spolek se nejvíce věnuje orientačnímu běhu, který v sobě spojuje fyzický výkon se schopností 

orientovat se v neznámém terénu. Doplňkově se oddíl věnuje rovněž atletice (vytrvalostní běh), 

cyklistice a v zimě běžkám a sportovním hrám v tělocvičně. Cílem spolku je rozvíjet u dětí a mladých 

vytrvalost, cílevědomost, inteligenci a schopnost orientovat se. Spolek podporuje pohyb dětí ve 

volné přírodě. Jsou otevření všem dětem bez rozdílu v nadání, které se chtějí hýbat a mají rádi přírodu. 

Kromě pravidelných tréninků v průběhu týdne se spolek účastní také víkendových závodů a 

soustředění. Jedná se tak o celoroční činnost podporující aktivní trávení dětí a mládeže na čerstvém 

vzduchu v okolní přírodě. 

 

Tělovýchovná jednota SOKOL Dobříš 

V rámci organizace fungují následující oddíly: Badminton (pro všechny věkové kategorie), Florbal 

žactvo, ženy, Kick-box, Kolektivní sporty (rekreační formy různých sportovních her), nohejbal (rekreační 

forma), Předškolní žactvo (cvičení s náčiním, pohybové a míčové hry), Rodiče a děti, Rope skipping 

(cvičení se švihadly), Stabilizační a Mobilizační systém, Volejbal a ženy. Od roku 2016 je pořádán rovněž 

atletický kroužek pro děti, o který je velký zájem. Organizace rovněž pravidelně pořádá kulturní a 

sportovní akce, jako je například drakiáda, mikulášská besídka, masopustní průvody, plesy, cestu za 
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pohádkovým dědečkem, zájezdy na hory, do divadla, poznávací zájezdy, sportovní turnaje a 

tělocvičné akademie a jiné.  

Městský fotbalový klub Dobříš  

MFK byl založen v roce 1922. Klub zajišťuje aktivity ve formě pravidelných tréninků dětí, mládeže a 

dospělých. Organizuje také zápasy, které se konají v jarním a podzimním období. V současné době má 

klub celkem 6 skupin pro mládež: předpřípravka, mladší přípravka A a B, starší přípravka A a B, mladší 

žáci, starší žáci a mladší a starší dorost. Dále má 3 skupiny dospělých: A divize, B mužstvo Okresní 

přebor a stará garda nad 35 let (přátelské zápasy a turnaje.  

Tenis Centrum Dobříš  

Tenisový klub Tenis Centrum Dobříš byl založen v roce 2008. Klub sdružuje zájemce o tenis od dětí a 

mládeže až po seniory. Soutěží celkem 12 závodních družstev. „A“ družstvo dospělých hraje 1. A třídu 

krajského přeboru, družstva dorostu a staršího i mladšího žactva hrají nejvyšší středočeské soutěže. 

Kromě závodního tenisu organizuje tenisový klub i pravidelné společenské akce a jednorázové i 

dlouhodobé turnaje pro své členy všech věkových kategorií a úrovní.  

Sbor dobrovolných hasičů (SDH) Dobříš  

Hlavní činností SDH je pomáhat spoluobčanům při požárech, povodních a v dalších krizových situacích. 

SDH Dobříš se zaměřuje na práci s dětmi, mládeží i dospělými. SDH nabízí pravidelné tréninky a 

účastní se požárních soutěží. SDH Dobříš aktivně spolupracuje a pomáhá při různých městských akcích.  

RC Dobříšek  

Rodinné centrum Dobříšek bylo založeno v roce 2001. Centrum řeší zejména tyto problémy: 

Sociální izolaci rodin, rodičů – zejména pak matek na rodičovské dovolené. Této cílové skupině RC 

zprostředkovává osvojení nových dovedností, nových znalostí, poradenství a možnost vzájemného 

sdílení. Podporuje rovněž svépomocné skupiny osob pečujících o sobu blízkou.  Snaží se o aktivní 

zapojení otců a dalších rodinných příslušníků; 

Nedostatečnou primární prevenci patologických jevů v rodině ve společnosti. RC vytváří pestrou 

nabídku vzdělávacích programů a odborné poradenství (psycholog, speciální pedagog, atd.). Přirozeně 

tak dochází k vědomému rodičovství, bez nutnosti dalších a dražších aktivit. 

Pasivní rodičovství – zde RC reaguje pestrou nabídkou seminářů, workshopů, přednášek, poradenství 

a rovněž nabídkou smysluplné volnočasové činnosti pro rodinné příslušníky a mládež (cca od 11 let) 

formou dobrovolnické činnosti při pořádání prorodinných aktivit centrem. 

Překážky při slaďování rodinného a pracovního života – RC nabízí vzdělávání rodičů na rodičovské 

dovolené formou seminářů a workshopů s doprovodným hlídáním dětí. Dlouhodobá spolupráce 

s Krajskou pobočkou úřadu práce v Příbrami při vytváření pracovních příležitostí pro osoby 

znevýhodněné na trhu práce. RC Každoročně organizuje několik běhů příměstského tábora v době 

letních prázdnin, což významným způsobem přispívá k bezpečnému trávení volného času dětí v tomto 

období, kdy rodiče nemohou pečovat o děti po celou dobu prázdnin. 

 

Římskokatolická farnost Dobříš, pastorační centrum (bude doplněno) 

V roce 2001 bylo vybudováno Pastorační centrum sv. Tomáše (PCST), které je otevřeno široké 

veřejnosti. Farníci se zde pravidelně schází při bohoslužbách a pořádají zde akce pro děti i dospělé, 

Konají se zde tematická setkání, přednášky, semináře zaměřené na všechny generace. V PCST jsou 

pořádány pravidelné kroužky pro předškolní a školní mládež. Pro starší děti jsou rovněž 
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organizována společná setkávání s tematickým programem zaměřeným na posílení kladných stránek 

každého jednotlivce. V Pastoračním centru působí také Farní charita Dobříš, která se zabývá pomocí 

osobám v obtížné životní situaci, dětem a zdravotně postiženým. Římskokatolická farnost Dobříš 

společně s Českobratrskou církví evangelickou spolupořádají Dobříšské záření (kulturní charitativní 

festival), v rámci kterého je každoročně připraven bohatý program: vernisáže, divadelní představení, 

semináře, koncerty a jiné.  

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Dobříši (bude doplněno) 

Společně s Římskokatolickou farností Dobříš pořádají kulturní a charitativní festival Dobříšské záření. 

Dále pořádají dobročinné večeře, kdy výtěžek z pohoštění je určen potřebným. Pro děti je 

organizována nedělní škola a dětské biblické hodiny. Pro mladší mládež jsou pořádána pravidelná 

setkání. Dále jsou organizovány aktivity pro seniory a další příležitostné akce, zejména pro mládež. 
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4 SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza zobrazuje silné a slabé stránky, které ve městě existují. Silné a slabé stránky ukazují 

současný stav dané věci, příležitosti a hrozby určují možný budoucí kladný nebo záporný vliv na rozvoj 

dané oblasti. Tato analýza je mostem mezi analytickou a návrhovou částí strategického dokumentu.  

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

Snižující se počet trestných činů a přestupků. 
Přetrvávající problémy související s výrobou, 

distribucí a konzumací návykových látek. 

Vytvořená spolupracující síť poskytovatelů 

sociálních a návazných služeb. 

Nárůst počtu rodin s vážnými až existenčními 

sociálními problémy a problémy v oblasti výchovy. 

Aktivní komise prevence kriminality. 
Přetrvávající problémy s dostupností bydlení pro 

různé cílové skupiny. 

Dlouhodobé komunitní plánování sociálních 

a návazných služeb. 

Výrazný nárůst obyvatel a zejména dětí v rámci 

celého území ORP Dobříš, pro které již začínají být 

omezeně dostupné volnočasové aktivity. 

Obecně závazná vyhláška omezující 

provozování hazardních her ve městě. 

Nedostatečná kapacita základních škol a školních 

družin – vysoké počty žáků ve třídách. 

 Vyšší míra nezaměstnanosti než je krajský průměr. 

 
Nedostatek odborných poradenských zařízení 

(včetně dluhového poradenství). 

 Nedostatečný a zastaralý kamerový systém. 

 

Nedostatečná informovanost rodičů a s tím 

související podceňování užívání tzv. lehkých drog 

dětmi a mládeží. 

 

Nedostatečná informovanost obyvatel o násilné 

kriminalitě zejména pokud případ není vyřešen a 

trvá hrozba jeho opakování. 

 

Příležitosti Hrozby 

Intenzivnější spolupráce mezi aktéry 

v oblasti prevence. 

Přetrvávající nárůst počtu obyvatel a zejména dětí 

bez budování potřebné infrastruktury. 

Možnost využívání dotací. 
Stárnutí populace - tzn. nárůst zvlášť zranitelných 

obětí. 

Zefektivnit programy primární prevence. Kyberkriminalita - napříč republikou (nejen Dobříš). 

 Předluženost obyvatelstva a z toho plynoucí 

ohrožení sociálním vyloučením. 

 Nárůst počtu obyvatel s nízkou nebo žádnou 

kvalifikací. 
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5 NÁVRHOVÁ ČÁST  

Návrhová část vychází ze zjištění v analytické části a zachycuje základní podněty, které vzešly 

z předchozích fází zpracování Plánu prevence kriminality. Jinými slovy se jedná o formulování postupu 

dílčích kroků, jak naplnit stanovené cíle a dosáhnout definované vize. 

5.1 VIZE  
Vize znamená ideální stav, kam se realizací aktivit snažíme dostat. Jedná se o pozitivní zobrazení 

budoucnosti (do horizontu 2021) a odpovídá nám na otázku „kam směřujeme, co chceme dosáhnout“.  

5.2 PRIORITNÍ OBLASTI A CÍLE 
 

Prioritní oblast 1 – Řízení oblasti prevence kriminality na úrovni města a koordinace 

protidrogové prevence  

Opatření 1.1: Aktivní spolupráce Městské policie Dobříš s Policií ČR v rámci územní dohody 

Opatření 1.2: Zřízení pozice místního protidrogového koordinátora  

Opatření 1.3: Zřízení pozice manažera kriminality  

Opatření 1.4: Zvýšení počtu městských strážníků   

Opatření 1.5: Mapování problémových míst ve městě včetně průběžného vyhodnocování 

Opatření 1.6: Včasná a dostatečná informovanost veřejnosti o dosud nevyřešených případech, pokud 

hrozí jejich opakování (zejména u násilné trestné činnosti) 

Opatření 1.7: Obecně závazná o zákazu provozování loterií a jiných podobných her na celém území 

města (vyhodnocení dopadů, udržení v platnosti) 

 

Prioritní oblast 2 – Bezpečí na ulici  

Opatření 2.1: Modernizace a rozšíření kamerového systému  

Opatření 2.2: Intenzivní hlídková činnost (včetně hlídek se psem) 

Opatření 2.3: Příklubový terén (práce s dětmi v terénu v rámci nízkoprahového klubu pro děti a 

mládež)  

Opatření 2.4: Precizní údržba městské zeleně (přehlednost a upravenost zelených ploch ve městě) 

Rok 2021: Město Dobříš je z pohledu prevence kriminality bezpečné město. Jsou zde dobré 

mezilidské vztahy. Občané se vzájemně respektují a podporují. Jsme k sobě navzájem pozorní. 

Ve školách panuje přátelská atmosféra a děti mohou využívat pestrou nabídku volnočasových 

aktivit. I starší lidé se zde cítí dobře. Staří i mladí vědí jak se bezpečně pohybovat ve městě i na 

internetu. Případné problémy dokážeme pojmenovat a společně je řešit. Na Dobříši nám na 

bezpečnosti záleží. 
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Opatření 2.5: Kvalitní a dostatečné veřejné osvětlení  

Opatření 2.6: Zabezpečení přechodů komunikací pro děti a seniory 

Opatření 2.7: Kvalitní a bezpečné chodníky  

Opatření 2.8: Nabídka kurzů sebeobrany pro ohrožené cílové skupiny 

 

Prioritní oblast 3 – Efektivní primární prevence ve školách 

Opatření 3.1: Realizace komplexních, dlouhodobých a certifikovaných preventivních programů ve 

školách 

Opatření 3.2: Optimalizace počtu žáků ve školních třídách a s tím související navýšení kapacit 

základních škol  

Opatření 3.3: Navýšení kapacit družin, školních klubů, tělocvičen a jídelen při základních školách  

Opatření 3.4: Zajištění finančních zdrojů na realizaci programů primární prevence na školách (z 

rozpočtu města i z externích zdrojů) 

Opatření 3.5: Zvyšování kvalifikace školních metodiků prevence (absolvování specializačního studia) 

Opatření 3.6: Možnost vzdělávání pedagogů přímo ve školách (eliminace nutnosti suplování, 

snižování nákladů) 

Opatření 3.7: Zajištění finančních zdrojů na školního psychologa 

 

Prioritní oblast 4 – Prevence užívání a distribuce návykových látek  

Opatření 4.1: Snížení dostupnosti návykových látek (zejména cigarety, alkohol) pro děti a mladistvé 

(kontroly Městské policie v obchodech a hostinských zařízeních) 

Opatření 4.2: Tematicky změřená efektivní primární prevence na školách   

Opatření 4.3: Realizace terénních programů v dostatečném rozsahu dle aktuálních potřeb v území 

Opatření 4.4: Zajištění dostupnosti kontaktních a poradenských služeb  

Opatření 4.5: Podpora aktivit vedoucích k prevenci přímo v rodinách (osvěta, aktivity zaměřené na 

aktivní rodičovství) 

Opatření 4.6: Zvyšování odborné úrovně protidrogového koordinátora (účast na školeních apod.)  

Opatření 4.7: Zvyšování odborné úrovně školních metodiků prevence v této oblasti  

 

Prioritní oblast 5 – Bezpečné trávení volného času dětí a mládeže  

Opatření 5.1: Analýza volnočasových aktivit poskytovaných na území města a v nejbližším okolí 

(zaměření, kapacity, rozvojové potřeby) 

Opatření 5.2: Zajištění dostatečné nabídky volnočasových aktivit pro různé cílové skupiny 
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Opatření 5.3: Přehledná prezentace nabídky sportovních zařízení města Dobříše pro občany 

Opatření 5.4: Podpora dostupnosti sportovních aktivit pro děti ze sociálně znevýhodněného 

prostředí (stipendia)  

Opatření 5.5: Vybudování spolkového domu, jakožto zázemí pro různé typy volnočasových aktivit 

 

Prioritní oblast 6 – Bezpeční pro seniory  

Opatření 6.1: Pořízení  S. O. S. tlačítek pro obyvatele města v seniorském věku  

Opatření 6.2: Pořádání tematických přednášek pro seniory 

Opatření 6.3: Podpora mezigeneračního dialogu (cílené akce) 

Opatření 6.4: Podpora vzdělávacích, volnočasových a aktivizačních aktivit pro seniory 

 

Prioritní oblast 7 – Prevence sociálního vyloučení  

Opatření 7.1: Podpora budování dostupného bydlení pro ohrožené cílové skupiny 

Opatření 7.2: Výkon sociální práce s uživateli sociálních bytů a ubytoven 

Opatření 7.3: Rekonstrukce ubytovny větrník  

Opatření 7.4: Zvyšování finanční gramotnosti obyvatel 

Opatření 7.5: Občanská poradna – dluhové poradenství  

Opatření 7.6: Poskytování informací o dostupné pomoci a to formou zohledňující potřeby cílových 

skupin 

Opatření 7.7: Zajistit prostory pro distribuci potřebných věcí (oblečení, nábytek aj.)  

Opatření 7.8: Podpora prezentace organizací poskytující služby sociálně vyloučeným osobám 

Opatření 7.9: Mapování vývoje situace klientů azylového domu a zajištění pomoci po opuštění 

zařízení 

 

Prioritní oblast 8 – bezpečný pohyb na internetu  

Opatření 8.1: Osvěta žáků poukazující na případná rizika související s pohybem na internetu 

Opatření 8.2: Realizace programu Bezpečný internet  

Opatření 8.3: Tvorba informačních materiálů pro rodiče (soustředit se na nejzávažnější rizika – např. 

nahrávání videí v nezabezpečených výškových budovách) 
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6 NAPLŇOVÁNÍ PLÁNU PREVENCE KRIMINALITY 

Pro jednotlivé roky v rámci tohoto plánu bude Komisí prevence kriminality vypracován Akční plán 

prevence kriminality města Dobříše na aktuální rok. Tvorba Akčních plánů umožňuje rozložit 

jednotlivé cíle Plánu prevence kriminality do kratších časových úseků, zpřesnit plánování 

jednotlivých aktivit, aktualizovat je na základě vývoje v dané oblasti a průběžně vyhodnocovat 

jejich naplňování. Součástí Akčních plánů je určení konkrétních úkolů s odpovědností za jejich 

realizaci a s termínem splnění včetně vyčíslení předpokládaných nákladů. 

Akční plán bude projednán a odsouhlasen v rámci jednání Komise prevence kriminality a poté bude 

předložen ke schválení Radě města Dobříše.  

Akční plán bude obsahovat konkrétní programy a projekty prevence kriminality, které budou 

realizovány jak z rozpočtových prostředků města, tak financováním z dotačních a grantových programů 

Středočeského kraje, Ministerstva vnitra ČR či z rozpočtů zainteresovaných složek.  

O aktivitách  realizovaných v rámci jednotlivých akčních plánů budou občané města informováni 

zejména prostřednictvím Dobříšských listů, webových a facebookových stránek města.  

Pravidelné informace o aktivitách a výstupech souvisejících s prevencí kriminality budou předkládány 

Radě města Dobříše jako součást zápisů Komise prevence kriminality.   
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